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Introduzione 
 

 
 
 
 
 A cent’anni dalla scoppio della Guerra Mondiale 1914-1918, 
molti sono i motivi per proporre una bibliografia sul tema. 
 
 Dopo una notevole produzione editoriale durante il ventennio 
fascista - come non ricordare le guide “Sui campi di battaglia” edite 
negli anni ’30 dal Touring Club Italiano o Consociazione Turistica 
Italiana – vi è stato un periodo in cui poco si pubblicò sull’argomento. 
 
 A partire dal 1968 si è promossa una lettura della storia della 
Grande Guerra che uscisse dagli schemi militar-patriottici fino allora 
egemoni e che approfondisse i rapporti tra la guerra, la politica, la 
società e l’ideologia. Da questo momento si è avuto un vero e proprio 
proliferare di pubblicazioni, sia a carattere divulgativo che storico-
scientifico. 
 
 Di pari passo si è sviluppato un notevole interesse verso le 
località teatro delle operazioni di guerra, con un sorgere un po’ 
ovunque di musei, con il recupero di percorsi escursionistici, con il 
restauro di opere e fortificazioni. 
 
 Il pericoloso mestiere di “recuperante”, da necessità dettata dalla 
fame negli anni ’20, si è trasformato in hobby degli ultimi decenni, a 
volte anche con conseguenze tragiche. 
 
 L’interesse poi per noi trentini e in particolare per noi 
valsuganotti è motivato anche dai ricordi che i nostri vecchi ci hanno 
trasmesso di un periodo della nostra storia particolarmente tragico, 
fatto di sfollamenti e separazioni forzate, di lutti e sofferenze, di un 
ritorno spesso in paesi distrutti. 
 
 La bibliografia, che non è senz’altro esaustiva sull’argomento, in 
quanto vuole soltanto far conoscere al pubblico il patrimonio che è 
presente nella nostra biblioteca, vuole essere però anche uno stimolo 
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per il lettore a riflettere, a conoscere meglio per “non dimenticare”, 
per non ripetere. 
 
 Il presente catalogo è suddiviso per argomenti per una più 
comoda “lettura”. 
 
 Da una prima sezione generale dedicata ai personaggi e alla 
guerra in Europa, si passa a quella riguardante il fronte italiano e 
trentino. 
 
 Una seconda parte richiama l’attenzione sugli aspetti più umani e 
sociali con libri su popolazione, profughi, diari e memorie. 
 
 Si prosegue con le sezioni che più interessano gli escursionisti: 
fortificazioni e guide alle zone teatro delle operazioni. 
 
 La sezione dedicata alle opere letterarie che sono ambientate 
durante la grande guerra, con autori italiani e stranieri, precede quella, 
con opere di recente pubblicazione, dedicata ai ragazzi. Non si 
potevano certo dimenticare Remarque, Hemingway, Musil, Lussu, 
Fenoglio, Rigoni Stern e quanti altri hanno descritto e spesso vissuto 
in prima persona vicende ed aspetti di quel momento. 
 
 Di ciascun libro è riportata la scheda bibliografica, completa 
della segnatura per una più rapida ricerca in biblioteca. 
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I personaggi 
 
 
 
Atti del convegno di studi su 
Cesare Battisti, Trento, 25-26-27 
marzo 1977 : nel quadro delle 
manifestazioni del centenario della 
nascita di Cesare Battisti. - <Firenze 
: La nuova Italia > ; Trento : TEMI, 
1979. -  310 p. ; 26 cm 
T 945 ATT  1 
 
 
BIGUZZI, Stefano 
Cesare Battisti / Stefano Biguzzi. - 
Torino : UTET libreria, 2008. - VI, 
[1], 727 p., [8] c. di tav. ; 24 cm 
T 945 BIG  1 
 
 
Cesare Battisti : 1916-1996 / [a 
cura del Museo Storico in Trento]. - 
Trento : TEMI, 1996. - 45 p. ; 24 cm 
T 945 CES  2 
 
 
Cesare Battisti nella storia d'Italia 
/ un saggio di Piero Pieri e una 
completa documentazione foto-
grafica sulla vita del martire. - 
Trento : TEMI, 1965. - LXXVIII, 
120 p. : in gran parte fot. ; 30 cm 
T 945 CES  1 
 
 
DALLA TORRE, Giuseppe 
Carlo d'Austria : ritratto 
spirituale / Giuseppe Dalla Torre. - 
2. ed. riv. e agg. - Milano : Àncora, 
2004. - 126 p. : ill. ; 21 cm 
943 DAL  1 
 

DEAK, Istvan 
Gli ufficiali della monarchia 
asburgica oltre il nazionalismo : 
1848-1918 / traduzione di Mauro 
Pascolat. - Gorizia : Editrice 
goriziana, 1994. - 382 p. : ill. ; 24 
cm 
355 DEA  1 
 
 
DE CARLI SZABADOS, Romana 
Carlo I d'Absburgo imperatore 
d'Austria e re d'Ungheria : finis 
Austriae. - Trieste : LINT, 1992. - 
189, <1> p., <10> c. di tav. ; 21 cm 
943 DEC  1 
 
 
DE CARLI SZABADOS, Romana 
Kaiser Franz Joseph I : epistolario 
imperiale. - Trieste : LINT, 1991. - 
298 p., <10> c. di tav. ; 21 cm 
943 DEC  3 
 
 
 
DE CARLI SZABADOS, Romana 
La pace impossibile di Carlo I 
d'Absburgo / Romana De Carli 
Szabados. - Trieste : Edizioni 
Goliardiche, 2004. - 232 p. : ill. ; 21 
cm 
943 DEC  6 
 
 
 
DEL BOCA, Lorenzo 
Grande guerra piccoli generali : 
una cronaca feroce della prima 
guerra mondiale / Lorenzo Del 
Boca. - Torino : UTET libreria, 2007 
940 DEL  1 
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FIALA, Peter 
Il feldmaresciallo Franz Conrad 
von Hotzendorf : biografia storico-
militare : 1852-1925 / traduzione di 
Giorgio Pasetto ; a cura di Gianni 
Pieropan. - Novale di Valdagno (VI) 
: Rossato, 1990. - 121 p. : ill. ; 24 cm 
943 FIA  1 
 
 
GALBIATI, Manuel 
Dizionario biografico della 
Grande Guerra / Manuel Galbiati, 
Giorgio Seccia. - Chiari (BS) : 
Nordpress, 2009. - 2 v. (1021 p. 
compless.) : ill. b/n ; 21 cm  
940 GALB  2/I-II 
 
 
GATTERER, Claus 
Cesare Battisti : ritratto di un alto 
traditore . - Firenze : La nuova 
Italia, 1975. - 295 p. ; 21 cm 
T 945 GAT  1 
 
 
 
GATTERER, Claus 
Impiccate il traditore : Cesare 
Battisti, a novant'anni dalla morte 
/ Claus Gatterer. - Bolzano : Praxis 
3, 2006. - 148 p. : ill. ; 21 cm 
T 945 GAT  3 
 
 
 
HERRE, Franz 
Francesco Giuseppe / traduzione di 
Argia Micchettoni. - 3. ed. italiana / 
a cura di Maria Teresa Giannelli. - 
Milano : Rizzoli, 1980. -  483, <1> 
p., <8> c. di tav. : ill. ; 23 cm 
943 HER  1 
 

HERRE, Franz 
Guglielmo II : l'ultimo Kaiser . - 
Milano : Mondadori, 1996. – 442 p. ; 
23 cm 
943 HER  5 
 
 
HOWE, Russell Warren 
Mata Hari : la vera storia della 
più affascinante spia del nostro 
secolo - Milano : Mondadori, 1996. - 
311 p., <4> c. di tav. ; 23 cm 
355 WAR  1 
 
 
PALMER, Alan 
Francesco Giuseppe : il lungo 
crepuscolo degli Asburgo. - Milano  
 : Mondadori, 1995. - 457 p., <8> c. 
di tav. : 1 tav. geneal., 1 c. geogr ; 23 
cm.  
943 PAL  1 
 
 
 
Per l'Italia immortale : Cesare 
Battisti : la sua terra e la sua gente 
/ a cura di Oreste Ferrari. - Trento : 
Legione trentina, 1935. - VI, <2>, 
187, <1> p., < 24> c. di tav. ; 21 cm 
MT 945 PER  1 
 
 
 
RICHTHOFEN, Manfred von 
Io sono il Barone Rosso / introdotto 
e completato da Bolko von 
Richthofen ; presentazione di 
Corrado Ricci ; traduzione di 
Giorgio Cuzzelli. - Milano 
:Longanesi, 1973. -  203, <4> p., 
<10> c. di tav. ; 24 cm 
355 RIC  1 
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ROCCA, Gianni 
Cadorna . - Milano : Mondadori, 
1985. -  341 p., <4> c. di tav. ; 23 cm 
940 ROC  1 
 
 
 
SANGUINETTI, Oscar 
Un cuore per la nuova Europa : 
appunti per una biografia del 
beato Carlo d'Asburgo / Oscar 
Sanguinetti, Ivo Musajo Somma ; 
invito alla lettura di don Luigi Negri 
; prefazione di Marco Invernizzi ; 
con un'intervista al postulatore della 
causa di beatificazione, avvocato 
Andrea Ambrosi ; a cura dell'istituto 
Storico dell'Insorgenza e per 
l'Identità Nazionale. - Rist. corretta. -
Crotone : D'Ettoris, 2004. - 222 p. : 
ill. ; 21 cm 
943 SAN  1 
 
 
 
SPINOSA, Antonio 
Vittorio Emanuele III : l'astuzia di 
un re. - Milano : Mondadori, 1990. -  
464 p. ; 23 cm 
945 SPI  1 
 
 
 
TAROLLI, Vittorino 
Eroi della Grande Guerra : storie 
di decorati con medaglia d'oro al 
valor militare  / Vittorino Tarolli. - 
Chiari (BS) : Nordpress, 2005. - 180 
p. : fot. ; 24 cm 
940 TAR  2 
 
 
 
 

ZORZI, Bruno 
Traditori : il dialogo immaginario 
tra Cesare Battisti e Camillo 
Ruggera, l'alto ufficiale 
austroungarico che firmò la resa 
dell'Impero : due volti della 
tragedia del Trentino nella 
Grande Guerra : due uomini 
contro, due grandi sconfitti / Bruno 
Zorzi. - Trento : Curcu & Genovese, 
2006. - 69 p., [10] c. di tav. b/n ; 18 
cm 
T 853 ZOR  1 
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La situazione 
europea 
 
 
 
LA  MONARCHIA  ASBURGICA 
 
 
CRANKSHAW, Edward 
Il tramonto di un impero : la fine 
degli Absburgo. - Milano : Mursia, 
copyr. 1983. - 510 p., <12> c. di tav. 
; 22 cm 
943 CRA  2 
 
MACARTNEY, C.A. 
L'impero degli Asburgo : 1790-
1918. - <Milano> : Garzanti, 1976. - 
1066, <1> p. ; 23 cm 
943 MAC  1 
 
MAY, Arthur J. 
La monarchia asburgica. - 
Bologna : Il mulino, 1973. - XXI, 
726 p. ; 22 cm 
943 MAY  1 
 
MASON, John W. 
Il tramonto dell'impero asburgico 
- Bologna : Il mulino, 2000. - 166 p. 
: ill. ; 21 cm 
943 MAS  1 
 
TUCHMAN, Barbara W. 
Tramonto di un'epoca : dagli 
splendori della "Belle Epoque" al 
dramma di Sarajevo / traduzione di 
Marilena Damiani. - Nuova ed. - 
<Milano> : Mondadori, 1982. -  520 
p., <8> c. di tav. ; 23 cm 
940 TUC  2 
 

LA  GUERRA 
 
 
 
Attualità della Grande Guerra : 
conversazioni di Mimmo Sacco 
con Alberto Monticone e Mario 
Rigoni Stern / Mimmo Sacco, 
Alberto Monticone, Mario Rigoni 
Stern. - Udine : Gaspari, c2005. - 
117 p. : ill. ; 21 cm  
940 SACC  1 
 
Beckett, Ian Frederick William 
La prima guerra mondiale: dodici 
punti di svolta 
Torino: Einaudi, 2013 
XX, [2], 272 p., [4] c. di tav. , 23 cm 
940 BECK   
 
Clark, Christopher Munro 
I sonnambuli : come l'Europa 
arrivò alla Grande guerra / 
Christopher Clark ; traduzione di 
David Scaffei. : Roma ; Bari : 
Laterza, 2013.: XX, 716 p., [16] p. 
di tav. : c. geogr. ; 21 cm 
940 CLA  1 
 
DELAGE, Edmond 
La tragedia dei Dardanelli / 
traduzione dal francese di Aldo 
Morabito. - Milano : Corbaccio, 
1933. - 276 p. ; 20 cm 
M940 DEL  1 
 
 
 
DE LUCCHI, Gianluca 
Prima guerra mondiale / testi di 
Gianluca De Lucchi. - 2. ed. - 
Firenze : Giunti, 1997. - 95 p. : ill. ; 
22 cm 
940 DELU  1 
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ENCYCLOPEDIE 
de la Grande Guerre 1914-1918 // 
La Prima guerra mondiale / a cura 
di Stéphane Audoin-Rouzeau e Jean-
Jacques Becker ; edizione italiana a 
cura di Antonio Gibelli. - Torino : 
Einaudi, 2014. - 2 v. (XXX, 616 p., 
[6] c. geogr.; XVI, 717 p.) ; 21 cm 
940 PRIMA  1 I/II 
 
 
FERRO, Marc 
La grande guerra 1914-1918. - 
Milano : Mursia, 1972. - 302 p. ; 22 
 cm 
940 FER  1 
 
 
FISCHER, Fritz 
Assalto al potere mondiale : la 
Germania nella guerra 1914 / a 
cura di Enzo Collotti. - 4. ed. - 
Torino : Einaudi, 1973. - XIX, 866 
p., <4> c. geogr. (1 ripieg.) ; 22 cm 
940 FISC  1 
 
 
 
FUSSELL, Paul 
La Grande Guerra e la memoria 
moderna. - Bologna : Il mulino, 
1984. - XIX, 427 p. : ill. ; 22 cm 
940 FUS  1 
 
 
GENILE, Emilio 
Due colpi di pistola, dieci milioni 
di morti, la fine di un mondo: 
storia illustrata della Grande 
Guerra / Emilio Gentile. - Roma; 
Bari : Laterza, 2014. - 226, [1] p.: 
ill.; 21 cm 
940 GEN  1 
 

GILBERT, Martin 
La grande storia della prima 
guerra mondiale. - Milano : 
Mondadori, 1998. - 698 p., <20> c. 
di tav. ; 23 cm 
940 GIL  1 
 
GRAVES, Robert 
Addio a tutto questo / Robert 
Graves. - Casale Monferrato (AL) : 
Piemme, c2005. - 399 p. ; 22 cm 
940 GRAV  1 
GUALTIERI, Alessandro 
La grande guerra 1914-1918 : 
percorso di studio a schede / 
Alessandro Gualtieri. - Chiari (BS) : 
Nordpress, 2008. - 127 p. : ill. ; 21 
cm 
940 GUA  1 
 
JÜRG, Michael 
La piccola pace nella Grande 
Guerra : fronte occidentale, 1914 : 
un Natale senza armi / Michael 
Jürgs ; traduzione di Giuseppe 
Cospito. - Milano : Il saggiatore, 
2006. - 287 p. : ill., c. geogr. ; 23 cm 
940 JUR  1 
 
KEEGAN, John 
 La prima guerra mondiale : una 
storia politico-militare . - Roma : 
Carocci, 2000. - 515 p., <12> c. : c. 
geogr. ; 22 cm 
940 KEE 1 
 
 
ISNENGHI, Mario 
La Grande Guerra : 1914-1918 / 
Mario Isnenghi, Giorgio Rochat. - 
<Scandicci (FI)>  : La nuova Italia, 
2000. - IX, 562 p., <16> c. di tav. : 
ill. ; 22 cm 
940 ISN  1 
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La Grande guerra aerea 1915-
1918 : battaglie, industrie, 
bombardamenti, assi, aeroporti / a 
cura di Paolo Ferrari ; prefazione di 
Giorgio Rochat ; saggi di Gregory 
Alegi ... <et al.>. - Novale di 
Valdagno (VI) : Rossato, 1994. - 342 
p. : ill. ; 24 cm 
940 GRAND  1 
 
La grande guerra : esperienza, 
memoria, immagini / a cura di 
Diego Leoni e Camillo Zadra. - 
Bologna : Il mulino, 1986. - 877 p. ; 
22 cm 
T 940 GRA  1 
 
La prima guerra mondiale / a cura 
di Mario Isnenghi. - Bologna : 
Zanichelli, 1976. -  208 p. ; 19 cm 
940 PRI  1 
 
LEED, Eric J. 
Terra di nessuno : esperienza 
bellica e identità personale nella 
prima guerra mondiale. - Bologna 
: Il mulino, 1985. -  305 p. ; 21 cm 
940 LEE  1 
 
LIDDELL HART, B.H. 
La prima guerra mondiale : 1914-
1918. - 5. ed. - Milano : Rizzoli, 
1972. - 645 p. : ill. ; 23 cm 
940 LID  1 
 
MAUTONE, Antonio 
Quando fui sui monti Scarpazi : 
1914-1918 : ricordi e testi-
monianze della Grande guerra in 
Trentino . - Cremona : Persico 
edizioni, 1997. - 287 p. : ill. ; 24 cm 
T 940 MAU  2 
 
 

POSANI, Riccardo 
1914-18 : la grande guerra. - 
Firenze : SADEA ; Firenze : 
Sansoni, 1968. -  2 v. (1014, <1> p.) 
: ill. ; 31 cm 
940 POS  1/I-II 
 
 
RENOUVIN, Pierre 
La prima guerra mondiale - Roma 
: Newton Compton, 2001. - 159 p. : 
ill. ; 21 cm 
940 REN 1 
 
 
Ritorno in Galizia : diario di 
viaggio : appunti schede storiche 
racconti e poesie / a cura di Mauro 
Neri ; schede storiche di Arianna 
Tamburini. - Trento : Provincia 
autonoma di Trento, 2011. - 154, [3] 
p. : ill. ; 24 cm + 1 DVD 
T 940 RIT  1 
T 940 RIT  1 DVD 
 
 
ROBSON, Stuart 
La prima guerra mondiale - 
Bologna : Il mulino, 2002. - 174 p. ; 
21 cm 
940 ROB  1 
 
 
ROMOLOTTI, Giuseppe 
1914 : suicidio d'Europa - 5. rist. - 
Milano : Mursia, 1968. - XV, 510 p., 
<12> c. di tav. : ill. ; 22 cm 
940 ROM  2 
 
SARDI, Luigi 
1915 Monti Scarpazi / Luigi Sardi. 
- Trento : Curcu & Genovese, 2005. 
- 351 p. : ill. ; 21 cm 
T 940 SAR  1 
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SARDI, Luigi 
Il Trentino nella Grande Guerra  / 
Luigi Sardi. - Trento : Curcu & 
Genovese, 2014. - 427 p. : ill. ; 21 
cm 
TT 940 SAR  5 
 
 
SCOPANI, Paolo 
L'ultima guerra dell'impero 
austro-ungarico : storia foto-
grafica delle operazioni militari 
sul fronte russo, serbo-albanese ed 
italiano : 1914-1918. - Novale di 
Valdagno (VI) : Rossato, 1997. - 
155, <2> p. : ill. ; 30 cm 
940 SCOP  1 
 
 
STEVENSON, David 
La grande guerra. - Milano : 
Rizzoli, 2004. - 812 p., [8] c. di tav. : 
c. geogr. ; 23 cm  
940 STEV  1 
 
 
Storia fotografica della grande 
guerra / a cura di Manuel Galbiati. - 
Chiari (BS) : Nordpress, 2008. - 5 v. 
: fot. b/n ; 21 cm 
940 GALB  1/I-V 
 
 
 
Storia illustrata della prima 
guerra mondiale / [autori dei testi 
Antonella Astorri e Patrizia 
Salvadori]. - Firenze : Giunti, 1999. 
- 191 p. : ill. ; 27 cm 
940 AST  1 
 
 
 

Sui campi di Galizia : (1914-1917) 
: gli Italiani d'Austria e il fronte 
orientale: uomini popoli culture 
nella guerra europea / a cura di 
Gianluigi Fait. - Rovereto (TN) : 
Museo storico italiano della guerra ; 
Rovereto (TN) : Materiali di lavoro, 
1997. - 492 p. : ill. ; 24 cm 
T 940 SUI  1 
 
 
TOMASONI, Giuseppe 
La Grande guerra raccontata 
dalle cartoline / Giuseppe 
Tomasoni, Carmelo Nuvoli. - 
[Gardolo, Trento] : Arca, 2004. - 
342 p. : ill. ; 32 cm 
T 940 TOM  1 
 
 

La guerra in Italia 
 
 
1918-2008 : la Grande Guerra : il 
fronte alpino, la società, la 
memoria storica : atti del convegno 
: Auditorium Giorgio Gaber : 
Milano, 23-24 ottobre 2008 / a cura 
di Marco Balbi. - Regione 
Lombardia. Culture, identità e 
autonomie della Lombardia  ; 
Buccinasco (MI) : Società storica 
per la Guerra Bianca, 2010. - 191 p. 
: ill.  ; 24 cm 
940 MIL  1 
 
 
Atti del convegno regionale veneto 
sulla 1. guerra mondiale / <a cura 
dell'> Istituto per la storia del 
Risorgimento italiano. Comitato di 
Venezia. - Venezia : <s.n.>, 1968 
(Venezia : tip. Commerciale). - 135 
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p., <6> c. di tav. di cui 1 ripieg. ; 24 
cm 
940 IST  1 
 
BREDA, Renato 
Le cartoline dei prestiti di guerra : 
(1915-1942) / Renato Breda. - Roma 
: Stato maggiore dell'esercito. 
Ufficio storico, 1992. - 319 p. : ill. ; 
29 cm 
741 BRE  1 
 
 
CICCHINO, Enzo Antonio 
La Grande guerra dei piccoli 
uomini / Enzo Antonio Cicchino, 
Roberto Olivo. - Milano : Àncora, 
2005. - 299 p. : fot. ; 21 cm 
940 CIC  1 
 
CORNI, Gustavo 
Inediti della grande guerra : 
immagini dell'invasione austro-
germanica in Friuli e nel Veneto 
orientale / Gustavo Corni, Eugenio 
Bucciol, Angelo Schwarz ; 
prefazioni di Erich Hillbrand, Mario 
Isnenghi, Richard Georg Plaschka ; a 
cura di Bruno Callegher e Adriano 
Miolli. rist. 2. ed - Portogruaro (VE) 
: Nuova dimensione, 2008. - 270 p. : 
ill. ; 30 cm 
940 CORN  3 
 
Le crocerossine nella Grande 
Guerra : aristocratiche e borghesi 
nei diari e negli ospedali militari : 
una via per l'emancipazione 
femminile / a cura di Paolo 
Scandaletti e Giuliana Variola ; 
[scritti di] Camperio Mejer ... [et 
al.]. - Udine : Gaspari, 2008. - 318 p. 
: ill.  ; 24 cm 
940 CROC  1 

FABI, Lucio 
Guerra bestiale : uomini e animali 
nella grande guerra. - Cremona : 
Persico edizioni, 2004. - 127 p. : fot. 
; 22 cm 
940 FAB  1 
 
 
FALDELLA, Emilio 
La grande guerra / Emilio Faldella. 
- Chiari (BS) : Nordpress, 2004. - 2 
v. : ill. ; 24 cm 
1 : Le battaglie dell'Isonzo (1915-
1917) - 214, [3] p., [16] c. di tav. : c. 
topogr. 
2 : Da Caporetto al Piave (1917-
1918). - 243, [4] p., [16] c. di tav. : 
c. topogr. 
940 FAL  1/I-II 
 
FERRARI, Paolo 
Verso la guerra : l'Italia nella 
corsa agli armamenti : 1884-1918 - 
Novale di Valdagno (VI) : Rossato, 
2003. - 303 p. : ill. ; 24 cm 
355 FER  1 
 
FOGAGNOLO, Fabio 
La Grande Guerra : il fronte 
italiano nelle cartoline e nelle 
stampe degli artisti / Fabio 
Fogagnolo, Piero Ambrosini, Enrico 
Meladiò. - Sommacampagna (VR) : 
Cierre, 2012. - 398 p. : in gran parte 
ill. ; 33 cm 
940 FOG  1 
 
FORCELLA, Enzo 
Plotone di esecuzione : i processi 
della prima guerra mondiale / 
Enzo Forcella, Alberto Monticone. - 
Ed. riv., rist. - Roma ; Bari : Laterza, 
1998. - C, <I>, 329 p. ; 21 cm 
343 FOR  1 
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Fucilazioni di guerra : 
testimonianze ed episodi di 
giustizia militare dal fronte italo-
austriaco : 1915-1918 / a cura di 
Luciano Viazzi . - Chiari (BS) : 
Nordpress, 1999. - 127, [3] p., [16] 
c. di tav. ; 24 cm 
940 FUC  1 
 
 
GABRIELE, Mariano 
Gli alleati in Italia durante la 
Prima Guerra Mondiale : (1917-
1918) / Mariano Gabriele. - Roma : 
Stato maggiore dell'esercito. Ufficio 
storico, 2008. - 536 p. ; 25 cm 
940 GAB  1 
 
KOZLOVIC, Andrea 
Storia fotografica della grande 
guerra. - 6. rist. - Novale di 
Valdagno (VI) : Rossato, 1994. - 159 
p. : fot. ; 30 
940 KOZ  1 
 
 
MAGNIFICI, Alessandro 
La censura di trincea : il regime 
postale della Grande Guerra / 
Alessandro Magnifici. - Chiari (BS) 
: Nordpress, 2008. - 175 p. : ill. ; 21 
cm 
940 MAG  2 
 
Malattie e medicina durante la 
Grande Guerra : 1915-1919 : atti 
del Convegno Malattia e medicina di 
guerra nel Veneto alla fine del primo 
conflitto mondiale : Vittorio Veneto 
18 ottobre 2008 / Bettiol... [et al.] ; 
postfazione di Lorenzo Cadeddu ; a 
cura di Elisa Grando. - Udine : 
Gaspari, 2009. - 89 p. : ill. ; 24 cm 
610 MAL  1 

PASQUALI, Corrado 
1914-1918 : l'armata silente : 
imprese ed eroismi di irredenti 
adriatici e cecoslovacchi sul Lago 
di Garda. - Bolzano : Società 
storica della Grande Guerra, 2004. - 
191 p. : ill. ; 24 cm 
T 940 PASQ  6 
 
 
 
PIERI, Piero 
L'Italia nella prima guerra 
mondiale : (1915-1918). - 4. ed. - 
Torino : Einaudi, 1971. - 253 p., <1> 
c. geogr. ripieg. ; 19 cm 
940 PIE  1 
PIEROPAN, Gianni 
1914-1918 : storia della grande 
guerra sul fronte italiano. -2. ed. - 
Milano : Mursia, 1988. - 869 p., 
<16> c. di tav. : ill. ; 21 cm 
940 PIER  1 
 
 
PLUVIANO, Marco 
Le fucilazioni sommarie nella 
prima guerra mondiale / Marco 
Pluviano, Irene Guerrini ; prefazione 
di Giorgio Rochat. - Udine : Gaspari, 
2004. - XIV, 302 p. : ill. ; 24 cm 
940 PLU  1 
 
 
PROCACCI, Giovanna 
Soldati e prigionieri italiani nella 
Grande guerra / con un a raccolta 
di lettere inedite. - Torino : Bollati 
Boringhieri, 2000. - 528 p. : c. 
geogr., tab. ; 22 cm 
940 PRO  1 
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REPACI, Antonino 
Da Sarajevo al "maggio radioso" : 
l'Italia verso la prima guerra 
mondiale / prefazione di Raimondo 
Luraghi. - Milano : Mursia, 1985 
copyr. - 571 p., <16> c. di tav. ; 22 
cm 
940 REP  1 
 
 
TAROLLI, Vittorino 
L'Affare Colpi : spionaggio e 
irredentismo alla vigilia della 
Grande Guerra / Vittorino Tarolli. 
- Arco (TN) : Grafica 5, 2007. - 190 
p. : ill. ; 24 cm 
L 945 TAR  1 
 
 
TOSTI, Amedeo 
Come ci vide l'Austria imperiale : 
dall'ultimatum alla Serbia a Villa 
Giusti. - Milano : Mondadori, 1930. 
-  310 p. ; 23 cm 
M940 TOS  1 
 
 
 
GLI  ESERCITI 
Italia 
 
 
 
 
L'artiglieria italiana nella grande 
guerra / a cura di Andrea Curami e 
Alessandro Massignani ; con il 
contributo di Tiziano Bertè, Filippo 
Cappellano, Achille Rastelli. - 
Novale di Valdagno (VI) : Rossato, 
1998. - 221 p. : ill. ; 30 cm 
358 ARTI  1 
 
 

AVIANI FULVIO, Guido 
Uniformi degli alpini e dintorni : 
1915/18-1940/45 / le uniformi <di> 
Guido Aviani Fulvio e Daniele 
Cosatti ; la ritirata di Russia <di> 
Lucio Tirelli. - <S. l. : s.n.>, 1992 
(Udine : Grafiche Fulvio). - 151 p. : 
ill. ; 24 cm 
356 AVI  1 
 
 
BULTRINI, Nicola 
Adrian : la storia e il mito 
dell'elmetto della grande guerra / 
Nicola Bultrini. - Chiari (BS) : 
Nordpress, 2006. - 122 p. : ill. ; 21 
cm 
355 BUL  1 
 
 
 
CABRIO, Franco 
Uomini e mitragliatrici nella 
grande guerra : storia-armi-
luoghi-evoluzione-caratteristiche / 
Franco Cabrio. - Novale di Valdagno 
(VI) : Rossato, 2008. – 2 v. : ill. ; 24 
cm + 1 CD ROM 
355 CAB  1/I-II-CD ROM 
 
Canti di soldati / [a cura di] Piero 
Jahier. - 1. rist. - Milano : Mursia, 
2009. - 81 p. ; 22 cm 
782 CAN  1 
 
 
CAPPELLANO, Filippo 
Le bombe a mano e da fucile 
italiane della grande guerra : 
storia, evoluzione e caratteristiche 
/ Filippo Cappellano, Siro Offelli. - 
Rist. - Novale di Valdagno (VI) : 
Rossato, 2005. - 204 p. : ill. ; 24 cm 
355 CAP  1 
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DI VALMARANA, Andrea 
Con gli autocannoni sui fronti 
della Grande Guerra : Isonzo, 
Carso, Pasubio, Carzano, Altopiano 
di Asiago, Monte Grappa, Piave, 
Montello, Vittorio Veneto / a cura di 
Claudio Gattera ; con appendice 
finale sulle batterie autocannoni da 
102 mm a cura di Livio Pesavento. - 
Novale di Valdagno (VI) : Rossato, 
2003. - 209 p. : fot. ; 24 cm 
940 DIV  1 
 
Gli italiani in guerra  : conflitti, 
identità, memorie dal Risorgimento 
ai nostri giorni / direzione scientifica 
di Mario Isnenghi. - Torino : UTET, 
2008. - 5 v. in sette tomi : ill. ; 25 cm 
945 IIG  4/I-V 
La Grande Guerra : 
dall'Intervento alla "vittoria 
mutilata"  / a cura di Mario Isnenghi 
e Daniele Ceschin. - 2 v. (XIV, 1176 
p. compless.) 
945 IIG  3/I-II 
 
La macchina di sorveglianza : la 
ricognizione aerofotografica 
italiana e austriaca sul Trentino : 
1915-1918 / a cura di Diego Leoni, 
Patrizia Marchesoni, Achille 
Rastelli. - Trento : Museo storico in 
Trento [etc.], 2001. - 215 p. : ill. ; 
31x43 cm 
T 914 MAC  1 
 
MANTOAN, Nevio 
Armi ed equipaggiamenti dell' 
esercito italiano nella Grande 
guerra : 1915-1918. - Novale di 
Valdagno (VI) : Rossato, 1996. - 189 
p. : ill. ; 30 cm 
355 MAN  1 
 

MANTOAN, Nevio 
Bombe a mano italiane : 1915-
1918 / Nevio Mantoan ; prefazione 
di Andrea Kozslovic. Udine : 
Gaspari, 2000. 91 p. : ill. ; 24 cm 
355 MAN  3 
 
 
MUNARI, Andrea 
I canti degli alpini : la memoria 
del Corpo nelle canzoni di trincea / 
Andrea Munari, Gianni Potrich. - 
Chiari (BS) : Nordpress, 2006. - 281 
p. ; 25 cm 
782 MUN  1 
 
 
RASERO, Aldo 
5. alpini. - Rovereto (TN) : 
Manfrini, 1964. - 644 p., < 101> c. 
di tav. ; 25 cm 
356 RAS  1 
 
 
ROTASSO, Gianrodolfo 
L'armamento individuale 
dell'esercito italiano dal 1861 al 
1943 / Gianrodolfo Rotasso, 
Maurizio Ruffo. - Gaeta : 
Stabilimento grafico militare, 1995. - 
230 p. : ill. ; 26 cm 
355 ROT  1 
 
 
 
TAROLLI, Vittorino 
Spionaggio e propaganda : il ruolo 
del Servizio Informazioni 
dell'Esercito nella Guerra 1915-
1918 - Chiari (BS) : Nordpress, 
2001. - 238 p., LXXX p. di tav. ; 24 
cm 
940 TAR 1 
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VIDULICH, Tullio 
Alpini in guerra : storie di uomini, 
atti di leggenda / Tullio Vidulich, 
Corrado Pasquali. - Bolzano : 
Società storica della Grande Guerra, 
2000. - 235 p. : ill. ; 25 cm 
T 940 PASQ 4 
 
 
 
GLI  ESERCITI 
Austria-Ungheria 
 
 
 
ACERBI, Enrico 
Le truppe da montagna 
dell'esercito austro-ungarico nella 
Grande guerra 1914-1918 / 
presentazione di Renzo Brugnoli. - 
Novale di Valdagno (VI) : Rossato, 
1991. - 238 p. : ill., c. geogr. ; 24 cm 
940 ACE  1 
 
 
AZZINI, Luca 
Le bombe a mano e da fucile 
austrungariche della prima guerra 
mondiale e quelle di preda bellica 
russe, serbe, inglesi e francesi / 
prefazione di Diego Francesco 
Zanini ; introduzione di Paolo 
Pozzato. - Udine : Gaspari, 2004. - 
93 p. : ill. ; 24 cm  
355 AZZ  1 
 
 
AZZINI, Luca 
Minenwerfen : lanciamine 
austriaci da trincea della grande 
guerra / Luca Azzini. - Chiari (BS) : 
Nordpress, 2006. - 123 p. : ill. ; 21 
cm 
355 AZZ  2 

CAPPELLANO, Filippo 
L'artiglieria austro-ungarica nella 
grande guerra - Novale di 
Valdagno (VI) : Rossato, 2001. - 242 
p. : ill. ; 30 cm 
358 CAP  1 
 
CAPPELLANO, Filippo 
L'Imperial regio Esercito austro-
ungarico sul fronte italiano (1915-
1918) : dai documenti del Servizio 
informazioni dell'Esercito italiano - 
Rovereto (TN) : Museo storico 
italiano della guerra ; [Roma] : Stato 
maggiore dell'esercito. Ufficio 
storico, 2002. - 512 p. : ill. ; 24 cm 
940 CAPP  1 
 
 
DALPONTE, Lorenzo 
I bersaglieri tirolesi nel Trentino : 
1915-1918. - Trento : Publilux, 
1994. - 300 p. : ill. ; 24  
T 940 DAL  2 
 
 
FINADRI, Renato 
Mazze ferrate della prima guerra 
mondiale : inglesi, tedesche, 
austroungariche / Renato Finandri. 
- Udine : Gaspari, 2007. - 62 p. : fot. 
; 24 cm 
355 FIN  1 
 
 
HAAGER, Christian 
I Tiroler Kaiserjager : storia dei 
reggimenti scelti tirolesi : 
fondazione-interventi-equipaggia-
mento / Christian Haager ... <et al.>. 
– 2. d. -  Cremona : Persico edizioni, 
2001. - 240 p. : ill. ; 24 cm 
T 355 TIR  1 
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HANKS, Ronald W. 
Il tramonto di un'istituzione : 
l'armata austro-ungarica in Italia  
(1918). - Milano : Mursia, 1994. -  
318 p. : ill. ; 22 cm 
940 HAN  1 
 
 
Kriegsmaler : pittori al fronte 
nella Grande Guerra / a cura di 
Massimo Libardi e Fernando Orlandi 
; iconografia e apparati a cura di Carl 
Kraus. - [Lavarone (TN)] : 
Fondazione Belvedere Gschwent ; 
[Rovereto (TN)] : Nicolodi, 2004. - 
195 p. : in gran parte ill. ; 28 cm 
T 758 KRI  1 
 
 
MANTOAN, Nevio 
Bombe a mano austriache : 1914-
1918 / prefazione di Gianni 
Pieropan. - Udine : Gaspari, 2001. - 
113 p. : ill. ; 24 cm 
355 MAN  2 
 
 
MARCUZZO, Bruno 
Artiglieria da trincea austro-
ungarica e tedesca nella grande 
guerra / Bruno Marcuzzo, Filippo 
Cappellano. Udine : Gaspari, 2011- . 
v. : ill. ; 24 cm. - Guerra e 
collezionismo 
940 MAR  1 I 
 
 
MASSIGNANI, Alessandro 
Le truppe d'assalto austro-
ungariche nella Grande Guerra. - 
Novale di Valdagno (VI) : Rossato, 
1995. - 158 p. : ill. ; 24 cm 
T 940 MAS  1 
 

OFFELLI, Siro 
Le armi e gli equipaggiamenti 
dell'esercito austro-ungarico dal 
1914 al 1918. - Novale di Valdagno 
(VI) : Rossato, 2001. -  v. ; 30 cm          
   compl: 1: Uniformi, distintivi, 
buffetterie. - 2001. - 230 p. : ill.; 2: 
Bandiere reggimentali, decorazioni, 
armi e dotazioni individuali. – 2002. 
– 238 p. : ill 
355 OFF  1/I-II 
 
PASQUALI, Corrado 
K. u. K. Imperial-Regia Artiglieria 
da fortezza Battaglione n. 1 Trento 
: 1914-1918 : testimonianze fra 
cronaca e storia. - Bolzano : 
Società storica della Grande Guerra, 
1998?. - 152 p. : ill. ; 22x31 cm 
T 940 PASQ  2 
 
PETHOE, Albert 
I servizi segreti dell'Austria-
Ungheria / traduzione di Costanza 
Fabrissin. - Gorizia : Libreria 
Editrice Goriziana, 2001. - 376 p. : 
ill. ; 21 cm 
355 PET  1 
 
 
PUTZ, Hermann 
1916 : un giorno sull'altopiano : 
Salorno, Val d'Adige, Trento, 
Sardagna, Bondone, Calliano, 
Besenello, Folgaria, San Sebastiano, 
Passo Coe, Durer : la mia avventura 
al fronte italiano nell'anno 1916 / 
Hermann Putz 59° Reggimento 
fanteria "Rainer" ; a cura di Franco 
Salin e Luca Girotto ; traduzione dal 
tedesco Claudio Cattaneo. - Scurelle 
(TN) : Silvy, 2012. - 119 p. : ill. ; 24 
cm 
T 940 PUT  1 
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RAUCH, Conrad 
Storia dell'imperial regio 
reggimento degli Schutzen 
volontari dell'Alta Austria nella 
guerra 1915-1918 = Kriegs-
geschichte des k. k. Freiwilligen 
oberosterr. Schutzen-regimentes 
1915-1918 / <il testo ... è stato 
tradotto in italiano e corredato di 
fotografie e note a cura di Giuliano 
Bombasaro ... et al.>. - <Scurelle 
(TN) : Cassa rurale di Scurelle e 
Castelnuovo Valsugana etc.>, 1994 
(Trento : Effe e Erre). - 302 p. : ill. ; 
24 cm 
T 940 RAU  2 
 
 
RIGHI, Ivan 
Austriaci in trincea nella grande 
guerra : il sistema difensivo 
Austro-Ungarico dai manuali del 
Servizio informazioni italiano / 
Ivan Righi, Gloria T.Leonardi. - 
Novale di Valdagno (VI) : Rossato, 
2006. - 164 p. : ill. ; 24 cm  
355 RIG  1 
 
 
TODERO, Roberto 
Kappenabzeichen : distintivi da 
berretto austroungarici : piccoli 
oggetti d'arte e di racconto della 
grande guerra / fotografie di Paolo 
Bonassi ; con un contributo di Paola 
Pesante ; prefazione di Walther 
Schaumann ; traduzione in lingua 
tedesca di Costanza Berretta. - Udine 
: Gaspari, 2003. - 112 p. : ill., fot. ; 
24 cm 
355 TOD  1 
 
 
 

TODERO, Roberto 
Il racconto delle cartoline imperial 
regie : società, esercito e guerra 
nel "mondo di ieri" = Die 
Erzählung der kaiserlich-
königlichen Karten / Roberto 
Todero - Udine : Gaspari, 2009 - 
152, [1] p. : ill. ; 30 cm 
741 TOD 1 
 
ÜBEREGGER, Oswald 
L'altra guerra : la giurisdizione 
militare in Tirolo durante la 
prima guerra mondiale / Oswald 
Überegger. - [Trento] : Società di 
studi trentini di scienze storiche, 
2004. - 573 p. : ill, tab. ; 24 cm. 
(Collana di monografie / edita dalla 
Società St. Tr. Sc. St. ; 65) 
T 343 UBE  1 
 
 
LA  GUERRA  IN  TRENTINO: 
Aspetti generali 
 
AVIANI FULVIO, Guido 
1915-18 : alpini ed austriaci sulle 
vette : libro fotografico dei settori 
Carnia, Alpi di Fassa e Tonale / 
Guido Aviani Fulvio, Roberto 
Lenardon ; traduzione a cura di 
Walther Schaumann. - Tricesimo 
(UD) : Aviani, 1994. - 150 p. : in 
gran parte ill. ; 34 cm 
MT 940 AVI  1 
 
FONTANA, Josef 
Il Tirolo storico nella Prima 
guerra mondiale : 1914-1918 / 
traduzione dal tedesco <di> Tarcisio 
Corradini. - Bolzano : Athesia, 2000. 
- 238 p., <2> c. geogr. : ill. ; 19 cm 
T 940 FON 1 
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GUIDA 
ai musei della Grande Guerra in 
Trentino  / a cura di Anna Pisetti e 
Donato Riccadonna. - Rovereto 
(TN) : Museo storico italiano della 
guerra ; [Rovereto (TN)] : Rete 
Trentino Grande Guerra, 2011. - 
112, [6] p. : ill. ; 18 cm 
T 940 GUID  1 
 
 
LANGES, Gunther 
La guerra fra rocce e ghiacci : la 
guerra mondiale 1914-1918 in alta 
montagna. - Bolzano : Athesia, 
1981. - 247, <4> p. : ill. ; 26 cm 
T 940 LAN  1 
 
 
 
LICHEM, Heinz von 
La guerra in montagna : 1915-
1918 . - Bolzano : Athesia, 1991. - 2 
v. : ill. ; 19 cm 
T 940 LIC  2/I-II 
 
 
LICHEM, Heinz von 
Guerra in solitudine : prima 
documentazione complessiva della 
guerra in montagna 1915-1918 
dalle Alpi Giulie al Passo dello 
Stelvio. - Bolzano : Athesia, 1996. - 
251 p., <4> c. di tav. : fot. ; 24x25 
cm 
T 940 LIC  1 
 
PIEROPAN, Gianni 
1915 : obiettivo Trento : dal 
Brenta all'Adige il primo anno 
della Grande Guerra. - Milano : 
Mursia, copyr. 1982. - 342 p., <16> 
c. di tav. : ill. ; 22 cm 
T 940 PIE 3 

La prima guerra mondiale. - 
Trento : <s.n.>, 1998 (Calliano (TN) 
: Manfrini). - 139, <1> p. : ill. ; 29 
cm. 
T 940 PRI  2 
 
 
La prima guerra mondiale e il 
Trentino  : convegno inter-
nazionale promosso dal Compren-
sorio della Vallagarina : Rovereto, 
25-29 giugno 1978 : atti / a cura di 
Sergio Benvenuti. - Rovereto (TN) : 
Comprensorio della Val Lagarina, 
1980. - XVI, 626 p. : ill. ; 25 cm 
T 940 PRI  1 
 
 
Ricordi di guerra alpina : 1915-
1918, fronte italiano / a cura di 
Marino e Francesca Michieli. - 
Trento : Panorama, 2001. - 352 p. : 
ill. ; 24 cm 
940 RICO  1 
 
SCIOCCHETTI, Gian Piero 
24 maggio 1915: Trento : una città 
da difendere all'estremo. - Pergine 
Valsugana (TN) : Associazione 
Amici della storia, 1990. - 75 p. : ill. 
; 24 cm 
T 355 SCI  1 
 
 
Il Trentino nella grande guerra : 
unità didattica su fonti 
archivistiche e iconografiche del 
Museo del Risorgimento e della 
lotta per la libertà di Trento  / a 
cura di Pina Pedron, Nicoletta 
Pontalti, Anna Maria Zanotti. - 
Trento : Publiprint, 1988. - 143 p. : 
ill., fot. ; 24 cm 
T 940 PED  1 
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Il Trentino nella prima guerra 
mondiale / ideazione/soggetto Paolo 
Tessadri, Rizzi Luciano ; testo Luigi 
Fait ; testi da La guerra sulle Alpi di 
F. Weber ; diari di Mario Raffaelli e 
Anonimo di Volano ; regia Luciano 
Rizzi ; una realizzazione Redazione 
di Didascalie, Centro audiovisivi 
della Provincia autonoma di Trento. 
- Trento : Didascalie  ; Trento : 
Provincia autonoma di Trento. 
Centro di documentazione visiva, 
1998. - 1 videocassetta VHS (50') : 
color. (PAL), son. 
T 940 TRE  1/VHS 
 
 
WEBER, Fritz 
Guerra sulle Alpi : (1915-1917) - 
Milano : Mursia, 1995. - 243, [2] p. ; 
21 cm 
T 940 WEB  2 
 
 
LA  GUERRA  IN  TRENTINO: 
la Valsugana - gli Altipiani 
 
 
ACERBI, Enrico 
Strafexpedition : maggio-giugno 
1916 : fatti, memorie, immagini, 
ricordi dell'offensiva austriaca in 
Trentino. - Novale di Valdagno (VI) 
: Rossato, 1992. - 398 p. : ill. ; 24 cm 
T 940 ACE  1 
 
 
Austriaci all'attacco : la 
Strafexpedition nel racconto dei 
protagonisti / a cura di A. 
Massignani, P. Pozzato. - Bassano 
del Grappa (VI) : Itinera progetti, 
c2006. - 396 p. : ill. ; 25 cm 
T 940 AUS  1 

BARATTER, Lorenzo 
Dagli altopiani a Caporetto = Von 
den Hochebenen nach Karfreit / 
Lorenzo Baratter ; prefazione di = 
Vorwort von Mario Rigoni Stern. - 
Luserna (TN) : Centro 
documentazione Luserna, 2007. - 
297 p. : ill. ; 24 cm 
T 940 BARA  2 
 
 
Dagli altopiani a Caporetto = Von 
den Hochebenen nach                
Karfreit. - Luserna (TN) : Centro 
documentazione Luserna, c2007. - 1 
DVD : color., son. ; 12 cm 
T 940 BARA  2/DVD 
 
 
BOCCARDO, Bepi 
Melette 1916-1917 : la Grande 
Guerra nella parte nord-orientale 
dell'Altopiano dei Sette Comuni / 
prefazione di Mario Rigoni Stern. - 
Novale di Valdagno (VI) : Rossato, 
1994. - 270 p. : ill. ; 24 cm 
T 940 BOC  1 
 
 
CECCHIN, Giovanni 
Inglesi sull'Altopiano. - Bassano 
del Grappa (VI) : Collezione 
Princeton, 1995. - 168 p., <17> c. di 
tav. (di cui una ripieg.) ; 21 cm 
T 940 CEC  1 
 
 
CORTELLETTI, Luigi 
Monte Cimone : la mina austriaca 
e le dolorose storie di guerra di 
Tonezza e di Arsiero. - Novale di 
Valdagno (VI) : Rossato, 1995. - 94 
p. : ill. ; 24 cm 
T 940 CORT  1 
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DI MARTINO, Basilio 
Trincee - reticolati e colpi di mano 
nella Grande Guerra : Val Posina, 
Altopiano di Asiago, Piave. - 
Novale di Valdagno (VI) : Rossato, 
2000. - 166 p. : ill. ; 24 cm 
T 940 DIM  1 
 
FORRER, Aldo 
Guida lungo la fronte austro-
ungarica e italiana degli altipiani 
di Folgaria (Vielgereuth) 
Lavarone (Lafraun) Luserna 
(Lusern) Vezzena (Vesan) e 
Tonezza del Cimone. - Calliano 
(TN) : Manfrini, 1990. - 277, <2> p. 
: ill. ; 21 cm + c. geogr. ripieg. 
T 940 FOR  1 
 
Il fronte degli altipiani : immagini 
dalla collezione Osele di Forte 
Belvedere-Gschwent / a cura di 
Christian Prezzi e Maria Pace ; in 
collaborazione con Museo storico in 
Trento onlus. - Cremona : Persico 
edizioni, 2004. - 98 p. : ill. ; 21x21 
cm 
T 940 FRO  1 
 
GIROTTO, Luca 
La battaglia di Sant'Osvaldo : 
montagna di Roncegno marzo-
aprile 1916 / Luca Girotto. - 
[Roncegno Terme (TN)] : Comune 
di Roncegno Terme [etc.], 2006. - 80 
p. : ill. ; 24 cm 
T 940 GIR  1 
 
GIROTTO, Luca 
La lunga trincea : 1915-1918 : 
cronache della grande guerra 
dalla Valsugana alla Val di 
Fiemme : Cima di Vezzena - 

Panarotta - Catena Lagorai - 
Cima d'Asta - Cauriol. - Novale di 
Valdagno (VI) : Rossato, 1995. - 461 
p. : ill. ; 24 cm 
T 940 GIR  2 
 
L'ultima strada dell'impero : "die 
Baricata-Strasse" la strada della 
Barricata : dal Brenta alla 
Marcesina, 1913-1918 : 
progettazione, vicende costruttive, 
abbandono e rinascita di una delle 
più impegnative opere di ingegneria 
stradale di montagna intraprese tra 
1913 e 1918 dai reparti tecnici 
dell'esercito austroungarico / Luca 
Girotto. - Scurelle (TN) : Silvy, 2013 
T 940 GIR  3 
 
GRAMOLA, Marco. aut.  
"Placchette" degli Altipiani : 
Kappenabzeichen di scavo raccolti 
tra Vezzena, Ortigara e Marcesina 
/Marco Gramola, Luca Girotto, 
Fulvio Alberini.: [Borgo Valsugana 
(TN)] : Associazione storico 
culturale Valsugana orientale e 
Tesino [etc.], 2013.: 188 p. : ill. ; 
21x21 cm 
T 355 GRA  1 
 
 
GROFF, Roberta 
Pergine e la 1a guerra mondiale / 
Roberta Groff, Jole Piva, Luciano 
Dellai. Robert Musil : la "grande 
esperienza" della guerra / Alessandro 
Fontanari, Massimo Libardi. - 2. ed. 
- Pergine Valsugana (TN) : 
Associazione Amici della storia, 
1991. - 516 p. : ill. ; 24 cm 
T 940 GRO  2 
 
 



 24 

GUADAGNIN, Alfeo 
La battaglia di Monte Fior : 5-9 
giugno 1916 / Alfeo Guadagnin. - 
Chiari (BS) : Nordpress, 2006. - 206 
p. : ill. ; 21 cm 
T 940 GUA  1 
 
GUERRA 
sull'Altopiano  / a cura di Vittorio 
Corà e Mauro Passarin. - 
Sommacampagna (VR) : Cierre, 
2014. - 227 p. : ill. ; 29 cm 
T 940 GUERR  1 
 
 
LIBER, Tullio 
1914-1918 : Folgaria, Lavarone, 
Luserna, Vezzena... / Tullio Liber, 
Ugo Leitempergher. - 5. ed. ampliata 
e riveduta. - Schio (VI) : 
Pasqualotto, 1985. -  372 p. : ill. ; 21 
cm 
T 940 LIBE  1 
 
 
Teleferiche dell'11a armata 
austro-ungarica dall'Adige al 
Brenta (1915-1918) / Luigi Longhi, 
Antonio Zandonati. - Rovereto (TN) 
: Museo storico italiano della guerra, 
2013 
T 621 LON  1 
 
 
MALATESTA, Leonardo 
Il dramma del forte Verena, 12 
giugno 1915 : nel 90° anniversario 
della distruzione del forte le 
sconvolgenti verità provenienti dagli 
archivi militari / [Leonardo 
Malatesta]. - Trento : TEMI, 2005. - 
234 p. : ill. ; 25 cm 
T 940 MALA  1 
 

MANARESI, Angelo 
Ricordi di guerra : 1915/1918 : 
Valsugana, Monte Cauriol, Monte 
Grappa, Trento / a cura di Roberto 
Mezzacasa. - Chiari (BS) : 
Nordpress, 2000. - 167 p., LXXX p. 
di tav. ; 24 cm 
T 940 MAN  1 
 
MATTALIA, Umberto 
Cronache della Grande guerra 
1915-1918 : Altipiani, Valsugana, 
Pasubio, Isonzo, Piave. - Novale di 
Valdagno (VI) : Rossato, 1992. - 251 
p. : ill. ; 24 cm 
T 940 MAT  6 
 
MATTALIA, Umberto 
La tragedia dell'Ortigara : giugno 
1917. - Caldonazzo (TN) : Mattalìa, 
1984?. - 113 p. : ill. ; 25 cm 
T 940 MAT  2 
 
 
1915-1918 : la guerra sugli 
Altipiani : testimonianze di soldati 
dal fronte / a cura di Mario Rigoni 
Stern ; prefazione di Carlo Azeglio 
Ciampi. - Vicenza : Neri Pozza, 
2000. - XXIV, 659 p., <22> c. di tav. 
+ 3 c. ripieg. : ill. ; 25 cm   
T 940 MILL  1 
 
1916 : la Strafexpedition : gli 
altipiani vicentini nella tragedia 
della Grande Guerra [Atti del 
Convegno tenuto ad Asiago nel 
2002] / Rochat, ... [et al.] ; a cura di 
Vittorio Corà, Paolo Pozzato ; 
prefazione di Mario Rigoni Stern ; 
introduzione di Mario Isnenghi. - 
Udine : Gaspari, 2003. - 381 p., [16] 
c. di tav. : ill. ; 24 cm 
T 940 MILLE  1 
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Per non dimenticare : Luserna e 
gli Altipiani nella Prima Guerra 
mondiale : foto e documenti della 
collezione Lichem e del Centro 
documentazione Luserna / editore <i 
 .e. curatore> : Dr. Heinz von 
Lichem ; la traduzione in italiano è 
di Dr. et Mag. Claudia Manica.  - 
Munchen : MediaDom ; Luserna 
(TN) : Centro documentazione 
Luserna, copyr. 1998. - 156 p. : ill. ; 
21x24 cm 
T 940 PER  1 
 
 
PETTORELLI LALATTA, Cesare 
L'occasione perduta : Carzano 
1917. - Milano : Mursia, 1967. -  
306 p., <8> c. di tav. ; 22 cm 
T 940 PET  1 
 
 
PIEROPAN, Gianni 
Battaglie della grande guerra sulle 
Prealpi Venete / Gianni Pieropan, 
Mariano De Peron, Franco Brunello. 
- Novale di Valdagno (VI) : Rossato, 
1986. - 129 p. : ill. ; 22 cm 
940 PIER  4 
 
PIEROPAN, Gianni 
1916 : le montagne scottano. - 
Milano : Mursia, copyr. 1979. 257 
p., <8> c. di tav. : ill. ; 22 cm 
T 940 PIE  2 
 
 
 
PIEROPAN, Gianni 
1917 : gli austriaci sull'Ortigara. - 
Milano : Arcana, 1983. - 350 p. , 
<16> c. di tav. : ill. ; 22 cm 
T 940 PIE  5 
 

PIEROPAN, Gianni 
Ortigara 1917 : il sacrificio della 
sesta armata. - 2. ed. - Milano : 
Mursia, 1975. - 387 p., <16> c. di 
tav. ; 22 cm 
T 940 PIE  1 
 
 
 
POZZATO, Paolo 
Inedito dall'Ortigara  /  Paolo 
Pozzato, Ruggero Dal Molin. - 
Bassano del Grappa (VI) : Itinera 
progetti, c2003. - 180 p. : ill. ; 24 cm 
T 940 POZ  1 
 
 
POZZATO, Paolo 
Nemici sull'Ortigara : la verità 
sulla battaglia a novant'anni dalla 
sua conclusione /  P. Pozzato, P. 
Volpato, R. Dal Molin ; introduzione 
di A. Massignani. - Bassano del 
Grappa (VI) : Itinera progetti, 2007. 
- 317 p., [62] c. di tav. : ill. ; 24 cm 
T 940 POZ  3 
 
Rovine : la Valsugana orientale 
nella distruzione della Grande 
Guerra / [a cura di Attilio 
Pedenzini].; con “Il cimitero del 
Trentino”  / di Ottone Brentari. - 
Strigno (TN) : Croxarie, 2003. - 199 
p. : ill. ; 22x22 cm 
T 940 ROV  1 
 
 
 
SARDI, Luigi 
Carzano 1917 / Luigi Sardi ; 
postfazione di Luciano Salerno. - 
Trento : Curcu & Genovese, 2007. - 
302 p. : ill., 1 c. geogr. ; 21 cm 
T 940 SAR  2 
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SCHNELLER, Karl 
1916 : mancò un soffio : diario 
inedito della Strafexpedition dal 
Pasubio all'Altopiano dei 7 
Comuni / a cura e con un saggio 
introduttivo di Gianni Pieropan. - 
Milano : Arcana, 1984. - 425 p. : ill. 
; 22 cm 
T 940 SCHN  1 
 
 
 
SECCIA, Giorgio 
Monte Zebio : dalla 
Strafexpedition alla vittoria finale 
: 1916-1918 / Giorgio Seccia. - 
Chiari (BS) : Nordpress, 2007. - 430 
p. : ill. ; 21 cm 
T 940 SEC  1 
 
 
 
 
 
SMANIOTTO, Giuseppe 
Briciole di memoria a ottant'anni 
dalla guerra : 1914-1918 / 
Giuseppe Smaniotto. - [Borgo 
Valsugana (TN)] : Comune di Borgo 
Valsugana, 2006. - 231 p. : ill. ; 24 
cm 
T 940 SMA  1 
 
 
 
STRIFFLER, Robert 
Guerra di mine / Robert Striffler. - 
Trento : Panorama, 2002. –  
[5] Monte Cimone, 1916-18. - 
2002. – 307 p. : ill. 24 cm 
T 940 STR  1/V 
 
 
 

TORTATO, Alessandro 
Ortigara : la verità negata : le 
sconvolgenti rivelazioni di 
documenti d'archivio che nessun 
italiano avrebbe mai voluto 
leggere / prefazione di Piero Del 
Negro. - Rist. - Novale di Valdagno 
(VI) : Rossato, 1999. - 259 p. : ill. ; 
24 cm 
T 940 TOR  1 
 
 
VIAZZI, Luciano 
Gli alpini : dal Rombon 
all'Ortigara : 1915-1916 : memorie 
di guerra / Luciano Viazzi, Piero 
Robbiati. - Chiari (BS) : Nordpress, 
1998. - 136 p. : ill. ; 24 cm 
T 940 VIA  4 
 
VIAZZI, Luciano 
Con gli alpini alla conquista della 
Bainsizza : la seconda battaglia 
delle Melette : 1917 / Luciano 
Viazzi, Piero Robbiati. - Chiari (BS) 
: Nordpress, 1998?. - 123 p. : ill. ; 24 
cm 
T 940 VIA  5 
 
 
VOLPATO, Paolo 
L'Ortigara il 25 giugno 1917 : nel 
racconto degli ufficiali di prima  
linea / Paolo Pozzato - Udine : 
Gaspari, 2007 - 152 p. : ill. ; 24 cm 
T 940 VOL 1 
 
 
WEBER, Fritz 
Tappe della disfatta : la fine di un 
esercito / prefazione di Aldo Valori. 
- 8. ed. - Milano : Mursia, 1970. - 
XII, 347 p., <12> c. di tav. ; 22 cm 
T 940 WEB  1 
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ZANDONATI, Antonio 
La Grande guerra sugli Altipiani : 
Passo Coe : 1915-1916 : la spallata 
austriaca che diede inizio alla 
Strafexpedition. - Trento : 
Panorama, 2004. - 183 p. : ill. ; 24 
cm + 1 c. geogr. ripieg. 
T 940 ZAN  1 
 
 
LA  GUERRA  IN  TRENTINO: 
il Pasubio 
 
 
BERTÈ, Tiziano 
Passo Buole : Termopili d'Italia / 
Tiziano Bertè ; con il contributo di 
Otto Tomasoni. - Rovereto (TN) : 
Stella, 2003. - 59 p. : ill. ; 24 cm 
T 940 BERTE  1 
 
 
CAMPANA, Michele 
Un anno sul Pasubio / a cura di 
Alessandro Massignani. - Novale di 
Valdagno (VI) : Rossato, 1993. - 190 
p. : ill. ; 24 cm 
T 940 CAM  1 
 
 
GATTERA, Claudio 
Le Piccole Dolomiti nella guerra 
1915-1918 : dalla Vallarsa alla val 
Lagarina, dal Carega ai Coni 
Zugna : itinerari e storia / Claudio 
Gattera, Tiziano Bertè, Marcello 
Maltauro. - Rist. - Novale di 
Valdagno (VI) : Rossato, 2000. - 198 
p. : ill. ; 24 cm 
T 940 GAT  1 
 
GOTTARDI, Policarpo M. 
Da Rovereto al Pasubio : ricordo 
della guerra mondiale 1915-1918 

in Vallarsa … : al centro il Forte 
di Pozzacchio - 2. ed. - <S.l. : s.n.>, 
1973 (Trento : Saturnia). - 207, <1> 
p. : ill. ; 24 cm 
MT 940 GOT  1 
 
MALTAURO, Marcello 
Corno Battisti : occhio del Pasubio 
sulla Vallarsa : la cattura di 
Cesare Battisti e Fabio Filzi. - 
Novale di Valdagno (VI) : Rossato, 
1996. - 94 p. : ill. ; 24 cm 
T 940 MAL  1  
 
 
POZZATO, Paolo 
La battaglia per il Pasubio : 
Kaiserjäger alpini e artiglieri sul 
pilastro difensivo delle prealpi 
vicentine / P.Pozzato, R.Dal Molin, 
P.Volpato. – Bassano del Grappa 
(VI) : Itinera progetti, 2004. – 344 p. 
: fot.; 24 cm 
T 940 POZ  2 
 
 
 
SCHEMFIL, Viktor 
La grande guerra sul Pasubio = 
(Die Pasubio-Kampfe 1916-1918) / 
traduzione di Emilio e Maria Bussi ; 
a cura di Gianni Pieropan. - Cortina 
d'Ampezzo (BL) : Ghedina ; Thiene 
(VI) : Nuova Tipostampa, 1980. - 
237 p. : ill. ; 25 cm 
T 940 SCH  1 
 
 
 
SKORPIL, Robert 
Pasubio : 1916-1918 - Milano : 
Mursia, 2004. - 256, [4] p., [8] c. di 
tav. : c. geogr. ; 21 cm 
T 940 SKO  1 
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LA  GUERRA  IN  TRENTINO: 
Lagorai – Val di Fiemme 
 
BETTEGA, Adone 
1914-1918 : tra le rocce, il vento e 
la neve_ : storia ed immagini della 
Grande guerra sui monti del 
Vanoi e di Fiemme / Adone 
Bettega, Luca Girotto, ANA Caoria. 
- Tricesimo (UD) : Aviani, 1996. - 
304 p. : ill. ; 24 cm 
T 940 BET  2 
 
BETTEGA, Adone 
Soldati contro montagne : 
cronache della prima guerra 
mondiale dalla val di Fiemme al 
passo San Pellegrino, Primiero, 
Vanoi : monte Cauriol.... - Novale 
di Valdagno (VI) : Rossato, 1998. - 
397 p. : ill. ; 24 cm 
T 940 BET  1 
 
Guerra segreta sui Lagorai e le 
Dolomiti  / a cura di Paolo Pozzato e 
Luca Girotto. - Bassano del Grappa 
(VI) : Itinera progetti, c2009. - 185 
p., [48] p. di tav. : ill. ; 24 cm 
T 940 GUER  1 
 
ZAGONEL, Edoardo 
Storia e ricordi della prima guerra 
mondiale in Primiero / Edoardo 
Zagonel, Fiorenzo Simion. - Feltre : 
Beato Bernardino (tip.), 2008. - 317 
p. : ill. ; 24 cm 
T 940 ZAG  1 
 
ZORZI, Aldo 
Monte Cauriol 1916 / a cura di Elio 
Conighi. - Trento : Reverdito, 1976. 
- 123 p., <16> c. di tav. ; 21 cm 
T 940 ZOR  1 
 

LA  GUERRA  IN  TRENTINO: 
la Valle di Ledro e l’Alto Garda 
 
 
 
 
Fiamme Gialle a Biacesa in Val di 
Ledro / a cura di Giorgio Valentini. 
– Trento : <s.n.>, 1991 (Trento : 
Artigianelli). - 125 p. : ill. ; 26 cm 
MT 940 FIA  1 
 
 
 
FIORONI, Giovanni 
La valle di Ledro nella prima 
guerra mondiale : (1915-1918). - 
Trento : TEMI, 1971. - XXVI, 297, 
<1> p., <8> c. geogr. ripieg. : ill. ; 
25 cm 
MT 940 FIO  1 
 
 
 
Il Piave mormorò : immagini e 
memorie della Grande Guerra 
nell'Alto Garda  / a cura di Graziano 
Riccadonna ; [promosso dalla] Casa 
degli artisti Giacomo Vittone, Tenno 
... ; in collaborazione con Biblioteca 
civica B. Emmert, Arco ... - Tenno 
TN) : Casa degli artisti Giacomo 
Vittone, 1988. - 189 p. : ill. ; 23x25 
cm 
T 940 PIA  1 
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LA  GUERRA  IN  TRENTINO: 
il Trentino occidentale 
 
 
BERTOLINI, Daniele 
La prima guerra mondiale sui 
monti del Tonale : storia, luoghi, 
itinerari / Daniele Bertolini. - 
Vermiglio (TN) : Comitato Forte 
Strino, 2007. - 180 p. : ill. ; 21 cm + 
1 c. geogr 
T 940 BERTO  1 
 
CARE’ Alto Cavento 1915-1918 … 
per non dimenticare. – Vigo 
Rendena : SAT Carè Alto, 2008. - 1 
DVD : color., son. ; 12 cm - 
Immagini Giorgio Salomon ; testi e 
sceneggiatura Franco Filippini ; 
ricerca storica Marco Gramola ; 
montaggio Diego Busacca ; voce 
Giorgio Dal Piai. 
T 940 CAR  1/DVD 
 
ISCHIA, Marco 
Sulle orme del tenente Hecht : la 
linea difensiva austro-ungarica 
nella Grande Guerra dalla cintura 
dei forti di Lardaro alla vetta del 
Cadria / Marco Ischia, Arianna 
Tamburini. - Trento : TEMI, 2009. - 
483 p. : ill. ; 29 cm 
T 940 ISC  1 
 
MAGRIN, Giuseppe 
La battaglia più alta della storia : 
Punta San Matteo nel Gruppo 
Ortles-Cevedale : 1918. - Novale di 
Valdagno (VI) : Rossato, 1994. - 127 
p. : ill. ; 24 cm 
T 940 MAG  1 
 
 
 

MARSEILER, Sebastian 
Memorie nel ghiaccio : ghiacciai 
che scoprono la storia : il fronte 
dell'Ortles 1915-1918 / Marseiler, 
Bernhart, Haller. - Bolzano : 
Athesia, 1998. - 162 p. : ill. ; 27 cm 
T 940 MARS  1 
 
 
MARTINELLI, Vittorio 
Adamello ieri-oggi / fotografie a 
cura di Danilo Povinelli. - Brescia : 
<s.n.>, 1971-1974 (Brescia : 
Vannini). - 4 v. : ill. ; 25 cm 
MT 940 MART  1/I-IV 
 
 
MARTINELLI, Vittorio 
Corno di Cavento : guerra 
sull'Adamello / fotografie a cura di 
Danilo Povinelli. - Pinzolo (TN) : 
Povinelli, 2000. - 350, <2> p., <3> 
c.di tav. ripieg. : ill. ; 34 cm 
T 940 MART 3 
 
 
MARTINELLI, Vittorio 
Guerra alpina sull'Adamello / 
fotografie a cura di Danilo Povinelli. 
- Pinzolo (TN) : Povinelli, 1996-
1998. - 2 v. (735 p. compless.) : ill., 
fot. ; 34 cm 
T 940 MART  2/I-II 
 
 
MARTINELLI, Vittorio 
1915-2005 Adamello-Presanella : 
vicissitudini avventurose di vecchi 
cannoni / Vittorio Martinelli, John 
Ceruti, Antonio Trotti ; illustrazioni 
a cura di Danilo Povinelli. - Pinzolo 
(TN) : Povinelli, 2005. - 271, [1] p. : 
ill., fot. ; 34 cm 
T 940 MART  4 



 30 

MAUTONE, Antonio 
Fronte di ghiaccio : Welschtirol 
1866 Trentino 1918. - Cremona : 
Persico edizioni, copyr. 1996. - 319 
p. : ill. ; 24 cm 
T 940 MAU  1 
 
 
 
OGRISEG, Egon 
La breve guerra dell'alfiere 
austroungarico Egon Ogriseg : 3 
marzo - 6 giugno 1916, 
Strafexpedition = Kriegstagebuch 
von Egon Ogriseg / presentazione, 
commento e note di Vittorio 
Martinelli ... [et al.] ; illus[t]razioni a 
cura di Danilo Povinelli ; traduzione 
di Giacomo F. Maturi. - Pinzolo 
(TN) : Povinelli, 2002. - 268 p. : ill., 
fot. ; 31 cm 
T 940 OGR  1/I 
allegato:  
 
 
VOGELSANG, Ludwig von 
Le circostanze della morte di 
questo eroe del 47° reggimento : 
appendice / a cura di Vittorio 
Martinelli ; con il contributo di Siro 
Offelli ; illustrazioni a cura di Danilo 
Povinelli. - Pinzolo (TN) : Povinelli, 
c2004. - [16] p. : ill. ; 30 cm 
T 940 OGR  1/II 
 
 
ONGARI, Dante 
La guerra sui monti dell'alto Noce 
dal 1915 al 1918. - Trento : Società 
di studi trentini di scienze storiche, 
1972. - 72, <1> p., <14> c. di tav., 
<2> tav. ripieg. ; 25 cm 
T 940 ONG  1 
 

URANGIA TAZZOLI, Tullio 
La guerra sulle alte vette e sui 
ghiacciai del Gruppo Ortles-
Cevedale : settore Valtellina (anni 
1915-1918) / Tullio Urangia Tazzoli. 
- Chiari (BS) : Nordpress, 1995. - 
102, [1] p., [16] c. di tav. : ill. ; 24 
cm - Ripr. facs. dell'ed.: Milano ; 
Roma : Alfieri, [193-] 
T 940 URA  1 
 
 
TAROLLI, Vittorino 
I Lupi implacabili fanti : 
l'avanzata italiana nelle 
Giudicarie, 1915-1918 / Vittorino 
Tarolli. - Castel Condino (TN) : 
Comune di Castel Condino ; Prezzo 
(TN) : Comune di Prezzo, 1999. - 
157 p. : ill., fot. ; 24 cm 
T 940 TAR  1 
 
 
VIAZZI, Luciano 
Artiglieria alpina sull'Adamello . - 
Chiari (BS) : Nordpress, 1997. - 212 
p. : fot. ; 24 cm 
T 940 VIA  6 
 
 
VIAZZI, Luciano 
La guerra bianca sull'Adamello. - 
2. ed. riv. e ampliata. - Trento : 
Monauni, 1968. - 435 p. : ill. ; 25 cm 
+ 1 c. geogr. in tasca 
T 940 VIA  1 
 
 
VIAZZI, Luciano 
Guerra sulle vette : Ortles-
Cevedale: 1915-1918. - Milano : 
Mursia, 1976. - 268 p., <8> c. di tav. 
; 21 cm 
T 940 VIA  2 
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LA  GUERRA  IN  TRENTINO: 
le Dolomiti 
 
 
 
ANDREOLETTI, Arturo 
Con gli alpini sulla Marmolada : 
1915-1917 / Arturo Andreoletti, 
Luciano Viazzi. - Milano : Mursia, 
copyr. 1977. - 295 p, <8> c. di tav. ; 
21 cm 
T 940 AND  1 
 
 
BERTI, Antonio 
Guerra per crode / Antonio Berti, 
Giovanni Sala ; a cura di Roberto 
Mezzacasa. - Chiari (BS) : 
Nordpress, 2001. - 158 p. : ill. ; 24 
cm 
T 940 BERTI  1 
 
 
BERTI, Antonio 
1915-1917 : guerra in Ampezzo e 
Cadore / con una nota di Novello 
Papafava dei Carraresi. - Nuova ed. 
riv. e aggiornata / a cura di Tito e 
Camillo Berti. - Milano : Arcana, 
1982. - 303 p., <29> c. di tav. : ill. ; 
22 cm 
940 BERTI  1 
 
 
 
DE BERNARDIN, Andrea 
La città di ghiaccio in Marmolada 
: la grande guerra nelle viscere 
della montagna / Andrea De 
Bernardin, Michael Wachtler. - [S.l. 
: s.n.], 2009 (Bolzano : Athesia). - 
160 p. : ill. ; 25 cm 
T 940 DEB  1 
JARUSCHEK, Holger  

Il Deutsche Alpenkorps sul fronte 
dolomitico nel 1915 / Holger 
Jaruschek ; traduzione dal tedesco di 
Cesare Arpini e Daniela Mattioli ; 
con una Guida ai luoghi di guerra 
del DAK di Santo De Dorigo. 
Rozzano (MI) : Società storica per la 
Guerra Bianca, 2003. 162 p. : ill. ; 
24 cm. 
T 940 JAR  1 
 
KUEBLER, Peter 
Guerra a Sesto e dintorni : le Alpi 
Carniche Occidentali e la zona del 
passo Montecroce Comelico nella 
prima guerra mondiale, con 
proposte di escursioni / Peter 
Kubler, Hugo Reider. - Bolzano : 
Athesia, 1993. - 180 p. : ill. ; 19 cm. 
T 940 KUB  1 
 
KUEBLER, Peter 
Guerra fra le Tre Cime 1915-1917 
: il cuore delle Dolomiti di Sesto-
Sexten nel 1915-1917 e oggi / Peter 
Kuebler, Hugo Reider. - 3. ed. - 
Bolzano : Athesia, 1995. - 195 p. : 
ill. ; 19 cm 
T 940 KUB  2 
 
La memoria della Grande Guerra 
nelle Dolomiti / prefazione di Mario 
Rigoni Stern. - Udine : Gaspari, 
2005. - 190 p. : ill. ; 24 cm 
T 940 MEM  2 
 
 
PASQUALI, Corrado 
Col di Lana col di sangue - 
Bolzano : Società storica della 
Grande Guerra, 2002. - 193 p. : ill. ; 
24 cm 
T 940 PASQ  5 
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SCHNEEBERGER, Hans 
La montagna che esplode : 
Kaiserjäger e alpini sul Castelletto 
della Tofana / Hans Schneeberger ; 
[con testi di] Piero Pieri [e] Luigi 
Malvezzi ; a cura di Paolo Pozzato. - 
Udine : Gaspari, 2003. - 134 p. : ill. ; 
21 cm 
T 940 SCHNE  1 
 
STRIFFLER, Robert 
Guerra di mine nelle Dolomiti. - 
Trento : Panorama, 1992-2002. - 5 v. 
: ill. ; 24 cm 
T 940 STR  1/I-IV 
 
 
TOSATO, Giorgio 
Zona di guerra : Auronzo, Cortina 
d'Ampezzo, Monte Piana, Tre 
cime di Lavaredo, Comelico, 
Isonzo, Albania nella prima 
guerra mondiale. - Novale di 
Valdagno (VI) : Rossato, 1997. - 181 
p. : ill. ; 24 cm 
940 TOSA  1 
 
 
Una trincea chiamata Dolomiti : 
1915-1917 : una guerra, due 
trincee = Ein Krieg-zwei 
Schützengräben / Rosner ... [et al.] ; 
a cura di Emilio Franzina - Udine : 
Gaspari, 2003 - 279 p. : ill., fot. ; 24 
cm 
T 940 TRIN 1 
 
 
VIAZZI, Luciano 
Le aquile delle Tofane : 1915-1917 
/ presentazione di Enrico Jahier. - 3. 
ed. - Milano : Mursia, 1976. - 339 p., 
<20> c. di tav. ; 21 cm 
T 940 VIA  3 

WACHTLER, Michael 
Dolomiti : guerra, dolore e morte / 
Michael Wachtler, Paolo Giacomel, 
Günther Obwegs. - [Bolzano] : 
Athesia Touristik, 2004. - 208 p. : 
ill. ; 25 cm 
T 940 WAC  2 
 
 
 
WACHTLER, Michael 
La Grande guerra : Dolomiti / 
Michael Wachtler, Günther Obwegs. 
- Bolzano : Athesia, 2003. - 207, [1] 
p. : ill. ; 25 cm 
T 940 WAC  1 
 
 
 
WACHTLER, Michael 
Uomini in guerra : la Grande 
Guerra tra i monti . - [Bolzano] : 
Athesia, 2005. - 128 p. : ill. ; 24 cm 
T 940 WAC  4 
 
 
 
ZANDONELLA, Italo 
La valanga di Selvapiana / Italo 
Zandonella Callegher. - Milano : 
Corbaccio, 2008. - 314 p., [4] c. di 
tav. : ill. ; 22 cm 
T 940 ZAND  1 
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IL  MONTE  GRAPPA 
 
 
 
GIARDINO, Gaetano 
Rievocazioni e riflessioni di guerra 
: 3. : L’armata del Grappa : la 
battaglia offensiva dell’ottobre 
1918 - Milano : Mondadori, 1930-. – 
390 p., 2 c. geogr. ripieg. ; 23 cm 
M940 GIA  1 
 
 
 
KRAUSS, Alfred 
Sul Grappa non si vince! / a cura di 
Paolo Pozzato e Ruggero Dal Molin. 
- Novale di Valdagno (VI) : Rossato, 
2004. - 94 p. : ill. ; 24 cm 
940 KRAU  1 
 
 
 
LICHEM, Heinz von 
L'invasione del Grappa : l'attacco 
austrotedesco e la battaglia 
difensiva italiana nella Grande 
Guerra (novembre-dicembre 
1917) / Heinz von Lichem ... <et al. 
>. - Novale di Valdagno (VI) : 
Rossato, 1993. - 356 p., <2> c. di 
tav. : ill. ; 24 cm 
940 INV  1 
 
 
 
SCHAUMANN, Walther 
Grappa : quel monte invalicabile. - 
Bassano del Grappa (VI) : Ghedina 
& Tassotti, 1991. - 143, <1> p. : ill. ; 
24 cm 
940 SCHAU  1 
 
 

IL  FRONTE  DELL’ ISONZO 
 
 
 
CAPELLO, Luigi 
Caporetto, perché? : la 2a armata 
e gli avvenimenti dell'ottobre 
1917. - Torino : Einaudi, 1967. - 
XXXI, 362 p., <7> c. di tav. : c. 
geogr. ripieg. ; 22 cm 
940 CAP  1 
 
 
 
Da Caporetto a Vittorio Veneto / 
F. Bartoccini ... <et al.> ; <a cura di 
Umberto Corsini ed Emilia 
Morelli>. - Trento : Saturnia, 1970. - 
260 p. : ill. ; 25 cm 
T 940 DAC  1 
 
 
 
FADINI, Francesco 
Caporetto dalla parte del vincitore 
: la biografia del generale Otto von 
Below e il suo diario inedito sulla 
campagna d'Italia del 1917. - 
Firenze : Vallecchi, 1974. - 502 p., 
<12> c. di tav. : c. geogr. ; 23 
940 FAD  1 
 
 
 
GATTI, Gian Luigi 
Dopo Caporetto : gli ufficiali P 
nella Grande guerra : 
propaganda, assistenza, vigilanza / 
presentazione di Giorgio Rochat. - 
Gorizia : Libreria Editrice Goriziana, 
2000. - 202 p. ; 21 cm 
940 GATT  1 
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KRAFT VON DELLMENSINGEN, 
Konrad 
1917 : lo sfondamento dell'Isonzo / 
a cura di Gianni Pieropan. - Milano : 
Arcana, 1981. - 415, <1> p. : ill. ; 22 
cm 
940 KRA  1 
 
 
 
SETH, Ronald 
Caporetto. - Milano : Garzanti, 
1966. - 243 p., [24] c. di tav. : ill. ; 
23 cm 
940 SET  1 
 
 
 
SILVESTRI, Mario 
Isonzo 1917. - Torino : Einaudi, 
1965. - XVIII, <1> c. ripieg., 533 p., 
<22> c. di tav. : ill. ; 22 cm 
940 SIL  1 
 
 
 
WEBER, Fritz 
Dal Monte Nero a Caporetto : le 
dodici battaglie dell'Isonzo : 
(1915-1917). - 5. ed. - Milano : 
Mursia, 1972. - 397 p., <10> c. di 
tav. ; 22 cm 
940 WEB  2 
 
 
 
WILKS, John 
Rommel a Caporetto / John Wilks 
& Eileen Wilks. - Chiari (BS) : 
Nordpress, 2004. - 223 p., XXXII p. 
di tav. ; 24 cm 
940 WIL  1 
 
 

IL  1918: 
L’ULTIMO  ANNO  DI GUERRA 
 
 
 
FIALA, Peter 
1918 : il Piave : l'ultima offensiva 
della Duplice Monarchia / a cura di 
Giulio Primicerj ; con annessa 
Relazione ufficiale austriaca. - 
Milano : Arcana, 1982. - 360 p. : c. 
geogr. ; 22 cm 
940 FIA  1 
 
 
GOLDSTEIN, Erik 
Gli accordi di pace dopo la 
Grande Guerra : 1919-1925 / Erik 
Goldstein. - Bologna : Il mulino, 
2005. -  203 p. : c. geogr. ; 21 cm 
940 GOL  1 
 
 
HOFBAUER, Josef 
Marcia nel caos : dal Monte San 
Michele all'Altipiano di Asiago, al 
Piave : il crollo di un Impero / 
Josef Hofbauer ; a cura di Guido 
Alliney . - Chiari (BS) : Nordpress, 
2000. - 176 p., XXXII p. di tav. : ill. 
; 24 cm 
940 HOF  1 
 
 
MAUTONE, Antonio 
Armistizio = Waffenstillstand : 
1918, gli ultimi giorni di guerra in 
Trentino e Tirolo . - Chiari (BS) : 
Nordpress, 1999. - 183 p. : ill., fot. ; 
24 cm 
T 940 MAU  4 
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MINNITI, Fortunato 
Il Piave. - Bologna : Il mulino, 
2000. - 148 p. : c. geogr. 
 ; 21 cm  
940 MIN  1 
 
 
 
MIORANDI SORGENTI, Luigi 
4 novembre 1918 : Vittorio Veneto 
e Rovereto nel Cinquantenario 
della Vittoria . - Rovereto (TN) : 
Comune di Rovereto, 1968?. - 54 p. : 
ill. ; 21 cm 
MT 940 MIO  1 
 
 
 
PASQUALI, Corrado 
1918-1920 : dal Piave ad 
Innsbruck : l'occupazione 
dell'Esercito italiano in Tirolo  / 
Corrado Pasquali. - Trento : TEMI, 
2007. - 191 p. : ill. ; 28 cm 
T 940 PASQ  7 
 
 
 
PRIMICERJ, Giulio 
1918 : cronaca di una disfatta : 
testi e documenti austriaci sul 
crollo militare dell'Impero 
asburgico. - Milano : Mursia, copyr. 
1988. - 397 p. ; 22 cm 
940 PRIM  1 
 
 
 
IV novembre : numero unico 
commemorativo. - Trieste : Mioni, 
[1928?]. -  [8] c. di tav. : ill. ; 35 cm 
UL 940 QUA  1 
 
 

ROMOLOTTI, Giuseppe 
1919 : la pace sbagliata. - Milano : 
Mursia, 1969. - 418 p. , <10> c. di 
fot. ; 22 cm 
940 ROM  1 
 
 
SARDI, Luigi 
Sulla torre del castello il tricolore : 
Trento, 3 novembre 1918 / Luigi 
Sardi. - Trento : TEMI, 2008. - 355 
p. : ill. ; 24 cm 
T 940 SAR  3 
 
 
 
TOLAND, John 
1918 / traduzione di Enzo Peru. - 
Milano : Rizzoli, 1982. - 597, <1> 
p., <28> c. di tav ; 23 cm 
940 TOL  1 
 
 
 
La tradotta : giornale della Terza 
Armata. - 2. ed. <della rist. anast.>. 
- N.1 (21 mar. 1918)-n.25 (1 luglio 
1919). - <Milano> : Mondadori, 
1965. - 1 v. (paginazione varia) : ill. 
; 37 cm 
940 TRA  1 
 
 
 
La Venezia tridentina nel periodo 
armistiziale : relazione del primo 
governatore (1919) ampliata di 
note ed allegati / <Guglielmo Pecori 
Giraldi> ; a cura di Bice Rizzi. - 
<S.l.> : Istituto per la storia del 
Risorgimento italiano. Comitato 
trentino, 1963. - 210 p. ; 25 cm 
T 945 VEN  1 
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Popolazione e 
Profughi  
 
 
 
AMBROSI, Claudio 
Vite internate : Katzenau, 1915-
1917 / Claudio Ambrosi. - Trento : 
Museo storico in Trento, 2008. - 
109, [1] p. : ill. ; 23 cm 
T 940 AMB  1 
 
BARATTER, Lorenzo 
La grande guerra delle minoranze 
: Ladini, Mòcheni e Cimbri : 1914-
1918 / Lorenzo Baratter. - Udine : 
Gaspari, c2008. - 125 p. : ill. ; 24 cm 
T 940 BARA  3 
 
 
BARBERI, Maria 
L'esilio : 1915-1919. - <S.l. : s.n.>, 
1998?. - 25 c. : ill. ; 30 cm 
T 940 BARB  1 
 
 
BERTASSI, Cesare 
Domenico Rigotti : guida dei 
fuorusciti trentini : (1914-1915). - 
Nago (TN) : Circolo culturale S. 
Sighele, 1992. - 127 p. : ill. ; 17 cm 
T 940 BER  1 
 
 
CILIENTO, Alfonso 
Camminavano verso l'Italia : 14 
maggio 1917-18 agosto 1918 : 
diario di guerra  / <a cura di> Paolo 
Giacomel. - Novale di Valdagno 
(VI) : Rossato, 1997. - 92 p. : ill. ; 
24cm 
940 CIL  1 

.La città di legno : profughi 
trentini in Austria : 1915-1918 / a 
cura di Diego Leoni e Camillo Zadra 
; nota linguistica di Quinto Antonelli 
; <lavoro realizzato nei Corsi 
sperimentali per lavoratori (150 ore) 
di Rovereto da Luciano Borz ... et 
al.>. - 3. ed. - Trento : TEMI ; 
Trento : Museo storico in Trento ; 
Rovereto (TN) : Materiali di lavoro ; 
Rovereto (TN) : Museo storico 
italiano della guerra, 1995. - 218 p., 
<36> c. di tav. di cui 3 ripieg. : ill. ; 
25 cm 
T 940 CIT  1 
 
Cles (Capitanato distrettuale) aut.  
Si partecipa per notizia e sollecita 
pubblicazione ai signori preposti 
comunali e curatori d'anime : 
raccolta, selezione e commento delle 
principali circolari e ordinanze 
governative emesse dal Capitanato 
distrettuale di Cles (TN) e da altri 
enti pubblici durante la prima guerra 
mondiale (1914-1918) / Udalrico 
Fantelli. - [Malé (TN)] : Centro studi 
per la Val di Sole, 2007-. - v. : ill. ; 
24 cm 
T 342 CLE 1/I-II 
 
COSTA, Armando 
La passione del Borgo nella guerra 
1914-18. - Trento : Artigianelli, 
1984. - 380 p., <1> c. di tav. ripieg. : 
ill. ; 28 cm + 1 c. geogr. 
T 945 COS  1 
 
 
CRESPI TRANQUILLINI, Virginia 
Rovereto Katzenau e ritorno. - 
Rovereto (TN) : Longo, 1990. -  125 
p. : ill. ; 28 cm 
T 940 CRE  1 
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CROSINA, Mario 
Tra profughi e soldati durante la 
prima guerra mondiale 1915-1918 
/ presentazione e note di Pasquale 
Pizzini. - <Trento> : Museo trentino 
del Risorgimento e della lotta per la 
Libertà ; Villazzano (TN) : Cassa 
rurale di Villazzano, 1980. -  142 p., 
<4> c. di tav. : ill. ; 25 cm 
T 940 CRO  1 
 
 
 
DALPONTE, Lorenzo 
1915-1918 : il clero dei profughi 
trentini . - Trento : Vita trentina, 
1996. - 264 p. : ill. ; 25 cm 
T 940 DAL  1 
 
 
 
DECARLI, Luciano 
For per le Austrie : la grande 
guerra e i paesi della Valsugana : 
recitativo per coro per gruppo 
d'arte, per filodrammatiche -  [S.l. 
: s.n.], 1980. - [30] c. : ill. ; 30 cm 
L 852 DEC  1 
 
 
 
DECARLI, Luciano 
Profughi for per le Austrie ed in 
Italia : Grande Guerra 1914-1918 
: il profugato di levicensi e 
valsuganotti / Luciano De Carli ; 
illustrazioni di Pierluigi Negriolli. - 
Levico Terme (TN) : Associazione 
culturale Centro studi Chiarentana-
Amici della storia, 2003. - 317 p. : 
ill. ; 31 cm 
L 940 DEC  1 
 
 

Donne in guerra 1915-1918 : la 
grande guerra attraverso l'analisi 
e le testimonianze di una terra di 
confine / Paola Antolini ... [et al.]. - 
Tione di Trento (TN) : Centro studi 
Judicaria  ; Rovereto (TN) : Museo 
storico italiano della guerra, 2006 
(stampa 2007). - 137, [4] p. : fot. ; 
24 cm  
T 940 DONN  1 
 
 
 
EICHTA, Mario 
Braunau-Katzenau-Mitterndorf 
1915-1918 : il ricordo dei profughi 
e degli internati del Trentino. - 2. 
ed. - Cremona : Persico edizioni, 
2000. - 285 p. : ill. ; 25 cm 
T 940 EIC  3 
 
 
 
EICHTA, Mario 
Braunau 1915-1918 : i profughi di 
Lavarone e del Trentino. - Nuova 
ed. rielaborata ed aggiornata. - 
Cremona : Persico edizioni, copyr. 
1997. - 240 p. : ill. ; 25 cm 
MT 940 EIC  2 
 
 
 
Enrico Unterveger : Katzenau : 
catalogo edito in occasione della 
Mostra alla Sala della Tromba di 
Trento 16-30 novembre 1980. - 
<Trento> : Provincia autonoma di 
Trento, 1980? (Calliano (TN) : 
Manfrini). - 117 p. : ill. ; 22x22 cm 
T 779 UNT  1 
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FRANCESCOTTI, Renzo 
Italianski : l'epopea degli italiani 
dell'esercito austroungarico 
prigionieri in Russia nella Grande 
Guerra (1914-1918) / Renzo 
Francescotti. - Novale di Valdagno 
(VI) : Rossato, 1994. - 150 p. : ill. ; 
24 cm 
T 940 FRA  1 
 
 
GIOVANAZZI, Giampaolo 
Gli ultimi testimoni di due Grandi 
Guerre / Giampaolo Giovanazzi. - 
Ala (TN) : [s.n.], 2002 (Trento  : La 
Reclame, 2003). - 200 p. : ill. ; 21 
cm 
T 940 GIO  1 
 
 
Grande guerra 1914-1918: la vita 
in Trentino : ottant'anni dopo  / a 
cura di Rodolfo Taiani, Danilo Curti. 
- Trento : Società iniziative 
editoriali, 1998. - 63 p. : ill ; 30 cm 
MT 940 GRA  2 
 
 
 
JORIS, Romano 
Katzenau : impressioni e memorie 
di un internato. - Trento : Scotoni, 
1929. -  <2>, 242 p., <1> c. di tav. : 
ill. ; 24 cm 
L 940 JOR  1 
 
 
 
LAEZZA, Giovanni 
Armi e bagagli. - Rovereto (TN) : 
Osiride, 1997. - 222 p. ; 20 cm 
T 940 LAE  1 
 
 

MAUTONE, Antonio 
Trentini e tirolesi in guerra : 1914-
1918 : evacuazioni, internamenti, 
irredentismo e prigionia. - Chiari 
(BS) : Nordpress, 1998. - 226, <4> 
p. : ill., fot. ; 24 cm 
T 940 MAU  3 
 
 
MODENA, Vitaliano 
Roncegno e i profughi : 1914-1918. 
- <Roncegno (TN) : Modena 
Vitaliano>, 1988 (Trento : 
Artigianelli). - 178 p. : ill. ; 25 cm 
T 940 MOD  1 
 
 
PACHERA, Luisa 
La marchesa Gemma Guerrieri 
Gonzaga nata de Gresti di San 
Leonardo / Luisa Pachera. - 
Rovereto (TN) : Osiride, 2008. - 299 
p. : ill. ; 24 cm 
T 940 PAC  1 
 
Paesaggi di guerra : il Trentino 
alla fine della prima guerra 
mondiale / a cura di Fabrizio Rasera 
[et al.]. - Rovereto (TN) : Museo 
storico italiano della guerra,  2010. 
325 p. : in gran parte ill. ; 24x29 cm 
T 940 PAE  1 
 
 
 
PALLA, Luciana 
Il Trentino orientale e la Grande 
Guerra : combattenti, internati, 
profughi di Valsugana, Primiero e 
Tesino : (1914-1920). - Trento : 
<Museo del Risorgimento e della 
lotta per la libertà >, 1994 (Trento : 
TEMI). - 439 p. : ill. ; 24 cm 
T 940 PAL  1 
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Palma Clara Agostini : 
testimonianza sulla "città di 
legno". - [Trento] : Museo storico in 
Trento, c2005. - 1 DVD (30') : 
color., son. ; 12 cm 
T 940 PALM  1/DVD 
 
PASQUALI, Corrado 
Irredenti : dal Tirolo all'Italia via 
Russia, Cina, America : 1914-
1918. - Gries (Bolzano) : Centro 
culturale P. B. Rollin, 1995. - 192 p. 
: ill. ; 21 cm 
T 940 PASQ  1 
 
 
PASQUALI, Corrado 
Irredenti in Tirolo : miscellanea di 
fatti, processi, azioni belliche, 
diari, spionaggio, fughe, connessi 
alla Guerra 1914-1918 nella 
regione tridentina. - Bolzano : 
Società storica della Grande Guerra, 
1999. - 123 p. : ill. ; 24 cm 
T 940 PASQ  3 
 
 
I passi ritrovati : Caldonazzo e i 
suoi profughi nella guerra 
mondiale 1915-1918 / col patrocinio 
del Comune di Caldonazzo. - <S.l. : 
s.n.>, 1985 (Trento : Artigianelli). -  
237 p. : ill. ; 24 cm 
T 940 PAS  1 
 
 
PIRCHER, Gerd 
Militari, amministrazione e 
politica in Tirolo durante la prima 
guerra mondiale / Gerd Pircher. - 
[Trento] : Società di studi trentini di 
scienze storiche, 2005. - 257 p. ; 24 
cm 
T 940 PIR  1 

Il popolo scomparso : il Trentino, i 
Trentini nella prima guerra 
mondiale (1914-1920) / a cura del 
Laboratorio di storia di Rovereto, 
Luciano Bettini [et.al.] ; hanno 
coordinato la ricerca Quinto 
Antonelli, Diego Leoni. - [Rovereto 
(TN)] : Nicolodi, 2003. - 645 p. : in 
gran parte ill. ; 24x32 cm 
T 940 POP  1 
 
 
 
 
RETTENWANDER, Matthias 
Eroismo silenzioso? : storia 
economica e sociale del Tirolo 
nella prima guerra mondiale / 
Matthias Rettenwander. - [Trento] : 
Società di studi trentini di scienze 
storiche, 2006. - 390 p. : tab. ; 24 cm 
T 330 RET  1 
 
 
 
Senzza una metta, senzza 
destinazzione : diari, ricordi, 
testimonianze di profughi trentini 
in esilio : 1914-1919 / a cura di Aldo 
Miorelli. - Mori (TN) : Biblioteca 
comunale, 1989. - 125 p. : ill. ; 24 
cm. + err.-corr 
T 940 SEN  1 
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Diari e 
Memorie 
 
 
 
 
ANTONELLI, Quinto 
I dimenticati della Grande Guerra 
: la memoria dei combattenti 
trentini : (1914-1920) / Quinto 
Antonelli. - Trento : Il margine, 
2008. - 295 p., [16] c. di tav. ; 20 cm 
T 940 ANT  1 
 
 
Arditi in guerra : 1917-1918 / 
tenente anonimo ; <a cura di 
Luciano Viazzi>. - Chiari (BS) : 
Nordpress, 2000. - 137 p., <24> c di 
tav. ; 24 cm 
T 940 DIA  1/II 
 
 
BARADEL, Attilio 
Nei solchi dell'odio : (trent'anni 
prima di Hiroshima e 
Norimberga) / Attilio Baradel. - 2. 
ed. illustrata. - Treviso : Cassamarca, 
1988. - 192 p. : ill. ; 24 cm 
940 BARA  1 
 
 
BARTOLI, Mario 
Dalla Marmolada al Piave : diari e 
testimonianze della Grande 
Guerra 1915-1918 / Mario Bartoli, 
Dario Fontanive, Mario Fornaro. - 
Mestre (VE) : Edizioni turismo 
veneto, 1995. -  188 p. : ill. ; 24 cm 
940 BART  1 
 
 

BASSI, Giorgio 
Addio, Tirolo, addio. - Trento : 
UCT, 1994. - 159 p. : ill. ; 24 cm 
T 940 BAS  1 
 
 
BRESCIANI, Giuseppe 
Una generazione di confine : 
cultura nazionale e Grande 
Guerra negli scritti di un barbiere 
rivano / a cura di Gianluigi Fait ; 
prefazione di Mario Isnenghi. - 
<Trento  : Museo del Risorgimento e 
della lotta per la libertà> ; <Mori  
(TN> : La grafica, 1991. - XV, 414 
p. : ill. ; 24 cm 
MT 940 BRE  1 
 
BULTRINI, Nicola 
Gli ultimi : i sopravvissuti ancora 
in vita raccontano la Grande 
Guerra / Nicola Bultrini, Maurizio 
Casarola. - Chiari (BS) : Nordpress, 
2008. - 191 p. : ill. ; 21 cm 
940 BUL  2 
 
 
CAMANNI, Enrico 
La guerra di Joseph. - Torino : 
Vivalda, 1998. - 198 p., VIII  p. di 
tav. ; 20 cm 
940 CAMA  1 
 
 
DALLAGIOVANNA, Agostino 
Da Bolentina-Montes alla Galizia 
alla Siberia : diario/racconto / di 
Agostino Dallagiovanna / a cura di 
Pier Giorgio Rauzi. - <S.l. : s.n.>, 
1997 (Trento : Effe e Erre). - 93 p. : 
ill. ; 20 cm 
T 940 DALL  1 
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Diario dall'inferno : memorie di 
guerra di un ufficiale d'artglieria : 
dal Carso all'Ortigara 1915-1917 / 
tenente anonimo ; a cura di Luciano 
Viazzi. - Chiari (BS) : Nordpress, 
1998. - 138 p. : ill. ; 24 cm 
T 940 DIA  1/I 
 
 
 
DISCACCIATI, Primo 
Dalla guerra alla pace : la 
testimonianza del cappellano 
militare don Primo Discacciati dal 
marzo del 1918 al febbraio 1919 
(Passo del Tonale-Val di Sole-
Merano) / a cura di Gianni Poletti. - 
Storo (TN) : Il Chiese, 1992. - 127 p. 
: ill. ; 21 cm 
T 940 DIS  2 
 
 
 
DISCACCIATI, Primo 
Mio diario di guerra : la 
testimonianza del cappellano 
militare Don Primo Discacciati dal 
fronte di Storo : 1915-1918 / a cura 
di Gianni Poletti ; presentazione di 
Vincenzo Calì. - Storo (TN) : Il 
Chiese, 1989. - 182 p. : ill. ; 21 cm 
T 940 DIS  1 
 
 
 
GARDUMI, Fulvio 
Maledetta la sia questa guerra. - 
Trento : A cura di Lia Margoni, 
1983. - 93 p. : ill. ; 21 
T 940 GAR  1 
 
 
 

HECHT, Felix Wilhelm 
Diario di guerra dal Càdria e dallo 
Stivo / del primo tenente dei 
Kaiserjäger Felix Wilhelm Hecht 
von Eleda ; note dell'ing. Dante 
Ongari. - [Vigo Rendena TN] : 
Società degli alpinisti tridentini. 
Sezione Carè Alto, 2007. - 167 p. : 
ill. ; 23 cm  
T 940 HEC  1 
 
 
 
HECHT, Felix Wilhelm 
Diario di guerra dal Corno di 
Cavento / del primo tentente dei 
Kaiserjaeger Felix Hecht von Eleda ; 
 note dell'ing. Dante Ongari. - Vigo 
Rendena (TN) : Società degli 
alpinisti tridentini.- Sezione di Vigo 
Rendena, 2005. - 125 p. : ill. ; 21 cm 
T 940 HEC  2 
 
 
 
KAUFMANN, Oswald 
La mia cronaca di guerra / Oswald 
Kaufmann. - [Trento] : Regione 
autonoma Trentino-Alto Adige, 
2002. - 143 p. :  fot. ; 30 cm 
MT 940 KAU  1 
 
 
 
Kriegsnotizen : la Grande Guerra 
nei diari dei soldati austriaci / a 
cura di Quinto Antonelli e Donatella 
Segata ; traduzioni di Donatella 
Segata. - Trento : Museo storico in 
Trento  ; [Trento] : Regione 
Trentino-Alto Adige, 2004. - 319 p. : 
ill ; 21 cm 
T 940 KRI  1 
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LODOLINI, Armando 
Quattro anni senza Dio : il diario 
di un ufficiale mazziniano dalle 
trincee del Carso alle Giudicarie / 
Armando Lodolini ; prefazione di 
Luigi Emilio Longo ; introduzione e 
note di Elio Lodolini - Udine : 
Gaspari, 2004-2005 - 2 v. : ill. b/n ; 
21 cm 
T 940 LOD 1 I/II 
 
 
 
MARCHETTI, Tullio 
Ventotto anni nel servizio 
informazioni militari, (esercito).  - 
Trento : <Museo del Risorgimento e 
della lotta per la libertà >, 1960. - 
430 p., <18> c. di tav. (1 ripieg.) : ill 
; 25 cm 
T 940 MARC  1 
 
 
 
MAGNIFICI, Alessandro 
Vita di trincea : "Ti faccio sapere 
quello che ho sofferto questi due 
mesi non ho visti in tempo della 
mia vita"  / Alessandro Magnifici. - 
Chiari (BS) : Nordpress, 2007. - 117 
p., XVI p. di tav. : fot. ; 24 cm 
940 MAG  1 
 
 
 
MENESTRINA, Anna 
Diario da una città fortezza : 
Trento 1915-1918 / Anna 
Menestrina ; a cura di Quinto 
Antonelli. - Trento : Museo storico 
in Trento, 2004. – 253 p. : ill. ; 21 
cm 
T 940 MEN  1/I 
 

MORA, Fedele 
Vita della guera europea 1914 : 
memorie di Mora Fedele di 
Bezzecca prigioniero in Siberia / a 
cura del gruppo culturale Città 
dell'Uomo-Valle di Ledro ; intro 
duzione di Pierangelo Giovanetti ; 
prefazione di Fabrizio Rasera. - 
Bezzecca (TN) : Cassa rurale di 
Bezzecca, 1990. - 128 p. : ill. ; 21 
cm 
T 940 MOR  1 
 
 
 
NEGRIOLLI, Pier Luigi 
Il soldato dell’Imperatore  / disegni 
di Pierluigi Negriolli ; testi di Carlo 
Drogheria e Ettore Paris. - <Trento> 
: Questotrentino, 1983. - <64> p. : 
ill. ;30 cm 
L 940 NEG 1  
 
 
 
RATTIN PICCI, Antonio 
Casi da guera dell'1914-1916 : 
diario  / Antonio Rattin Picci ; a cura 
di Luca Girotto. - <Caoria (TN)> : 
Gruppo alpini di Caoria. Sezione di 
Trento, 2001. - 115 p. : ill. ; 24 cm 
T 940 RAT 1 
 
 
 
RIGON, Claudio 
I fogli del capitano Michel / 
Claudio Rigon. - Torino : Einaudi, 
2009. - 201 p. : c. topogr. ; 19 cm 
T 940 RIG  1 
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Rodolfo Bolner Giovanni 
Pederzolli Francesco Laich / a cura 
di Gianluigi Fait. - Trento : Museo 
storico in Trento  ; Rovereto (TN) : 
Museo storico italiano della guerra, 
2002. - 418 p. : ill. ; 20 cm 
T 940 SCR  1/X 
 
 
 
Simone Chiocchetti Vigilio Iellico 
Giacomo Sommavilla Albino 
Soratroi / a cura di Luciana Palla. - 
Trento : Museo storico in Trento  ; 
Rovereto (TN) : Museo storico 
italiano della guerra, c1997. - 263 p. 
: ill. ; 20 cm 
T 940 SCR  1/VI 
 
 
 
Soldati : diari della Grande 
Guerra / a cura di Gianluigi 
Fait...<et al.> ; prefazione di Nuto 
Revelli ; in collaborazione con: 
Centro Promozionale Vallarsa. - 
Mori (TN) : La grafica, 1986. - 208 
p., <1> c. di tav. ripieg. : ill. ; 21 cm 
T 940 SOL  1 
 
 
 
Soldati e cannoni : diario e 
fotografie di un ufficiale di 
artiglieria  / a cura di Enrico Acerbi 
e Marco Pasquali. - Novale di 
Valdagno (VI) : Rossato, 1996. - 94 
p. : ill. ; 24 cm 
T 940 SOL  2 
 
 
 
 
 

TURRINI, Mario 
Memorie : Mario Turrini profugo, 
orfano di guerra, soldato, 
internato militare : 1914-1945 / a 
cura di Romano Turrini. - [Arco 
(TN)] : Il Sommolago  ; [Arco (TN)] 
: Comune di Arco, 2005. - 263 p. : 
ill. ; 25x30 cm 
MT 940 TUR  1 
 
 
 
Valeria Bais, Amabile Maria Broz, 
Giuseppina Cattoi, Giuseppina 
Filippi Manfredi, Adelia Parisi 
Bruseghini, Luigia Senter 
Dalbosco / a cura di Q. Antonelli ... 
<et al.>. - Trento : Museo storico in 
Trento ; Rovereto (TN) : Museo 
storico italiano della guerra, 1996. - 
287 p. : ill. ; 20 cm 
T 940 SCR  1/IV 
 
 
 
WACHTLER, Michael 
La pace fra noi : nelle memorie di 
un soldato diciottenne la storia di 
una giovinezza marchiata dalla 
guerra - [Bolzano] : Athesia 
Touristik, 2004. - 95 p. ; 19 cm 
T 940 WAC  3 
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Fortificazioni  
 
 
 
Archeologia della grande guerra : 
cultura materiale epigrafia 
restauro. - 1 (2008)- Buccinasco 
(MI) : Società storica per la Guerra 
Bianca, 2008- v. : ill. ; 21 cm 
T 940 ARC  1/I/II 
 
 
BORTOT, Paolo 
I forti del Kaiser : opere corazzate 
nel Sud-Tirolo italiano : 1900-1915 
/ Paolo Bortot. - Bassano del Grappa 
(VI) : Tassotti, 2005. - 197 p. : ill. ; 
24 cm 
T 725 BOR  1 
 
 
DI MARTINO, Basilio 
Spie italiane contro forti austriaci 
: lo studio della linea fortificata 
austri aca sugli altopiani trentini. - 
Rist. - Novale di Valdagno (VI) : 
Rossato, 1998. - 94 p. : ill. ; 24 cm 
T 725 DIM  1 
 
 
DOLŠEZAL, Wolfgang Alexander 
I forti dimenticati : la linea 
italiana di difesa tra val Brenta e 
val Cismon e i combattimenti del 
tardo autunno 1917 : Monte 
Lisser... / Wolfgang Alexander 
Dolezal . - Feltre (BL) : Libreria 
Pilotto editrice, 1999. - 175 p. : ill. ; 
24 cm 
Front. e testo anche in tedesco 
T 725 DOL  1 
 
 

FONTANA, Nicola 
Sentinelle di pietra : la nascita 
delle fortificazioni austriache sul 
territorio trentino nei secoli 19. e 
20. / testo di Nicola Fontana. - 
Trento : Provincia autonoma di 
Trento. Servizio attività culturali. 
Centro audiovisivi, [2000?] - 44 p. : 
ill., fot. ; 19 cm +   videocassetta 
T 725 FON  1 
 
 
Forte Belvedere : catalogo del 
museo = Werk Gschwent : Katalog 
des Museums = Museum catalogue / 
a cura di Lucio Fabi. - Lavarone 
(TN) : Comune di Lavarone  ; 
Cremona : Persico edizioni, 2002. -  
124 p. : ill. ; 29 cm 
T 725 MUS  1 
 
 
 
Le fortezze dell'Imperatore : 
fortezze austroungariche sugli 
Altipiani di Folgaria Lavarone 
Luserna. - Folgaria (TN) : Azienda 
di promozione turistica di Folgaria 
Lavarone Luserna, 1997? <199->. - 
<14> p. : ill. ; 30 cm 
T 725 FOR  1 
 
 
 
GIROTTO, Luca 
1866-1918 : soldati e fortezze tra 
Asiago e il Grappa : storia ed 
immagini dello sbarramento 
Brenta-Cismon dal Risorgimento 
alla prima guerra mondiale / Luca 
Girotto. - Novale di Valdagno (VI) : 
Rossato, 2002. - 373 p. : ill. ; 24 cm 
T 355 GIR  1 
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GIROTTO, Luca 
Forte Tombion : la sentinella del 
Canal di Brenta : storia ed 
immagini per la visita alla più 
antica tra le opere permanenti 
della Fortezza Brenta-Cismon / di 
Luca Girotto. - [Scurelle (TN) : 
Litodelta], 2008. - 113 p., 2 c. di tav. 
ripieg. : ill. ; 23 cm 
T 725 GIR  1 
 
 
GIROTTO, Luca 
I forti di Primolano : un "Giano 
bifronte" : tagliata della Scala e 
tagliata delle Fontanelle : due 
fortezze, un unico scopo : storia ed 
immagini per la visita al più 
imponenete complesso fortificato 
dello "sbarramento Brenta-
Cismon"  / di Luca Girotto. - 
Scurelle (TN) : Silvy, 2010. - 238 p. 
: ill. b/n ; 24 cm 
T 725 GIR  2 
 
 
Guida ai forti austriaci ed italiani 
del Monte Baldo, della Val 
d'Adige e di Pastrengo / 
coordinamento Maurizio Delibori. - 
Caprino (VR) : Centro turistico 
giovanile animatori culturali ed 
ambientali Monte B aldo, 1994?. - 
59 p. : ill. ; 23 cm 
725 GUI  1 
 
 
Guida ai forti italiani e austriaci 
degli altipiani : itinerari e storia  / 
Enrico Acerbi ... <et al.>. - Novale 
di Valdagno (VI) : Rossato, 1994. - 
143 p. : ill. ; 21 cm 
T 725 GUI  2 
 

Guida alle fortezze austro-
ungariche : la cintura di ferro 
degli altipiani nella Grande guerra 
1915-1918 / Andrea Povolo ... <et 
al.>. - Novale di Valdagno (VI) : 
Rossato, 1992. - 70, <1> p. : ill. ; 22 
cm + 1 videocassetta (45 min.) 
T 725 GUI  1 
 
 
 
JESCHKEIT, Volker 
Il Calisio e la grande guerra : la 
fortezza di Trento : alla scoperta 
delle fortificazioni austro-
ungariche / Volker Jeschkeit. - 
Trento : Curcu & Genovese, 2008. - 
323 p. : ill. ; 25 cm 
T 725 JES  2 
 
 
 
JESCHKEIT, Volker 
La fortezza di Trento : alla 
scoperta delle fortificazioni 
austro-ungariche del Monte 
Bondone / Volker Jeschkeit. - 
Trento : Curcu & Genovese, 2008. - 
327 p. : ill. ; 25 cm + 1 c. geogr. 
ripieg. in tasca 
T 725 JES  1 
 
 
 
 
JESCHKEIT, Volker 
Le linee avanzate della fortezza di 
Trento : la difesa della Valsugana 
e le vie di collegamento agli 
altipiani  / Volker Jeschkeit. - Trento 
: Curcu & Genovese, 2010. - 279 p. : 
ill. ; 25 cm 
T 725 JES  3 
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LARCHER, Fernando 
Le sentinelle del regno : forti 
italiani sul fronte della grande 
guerra / Fernando Larcher. - Novale 
di Valdagno (VI) : Rossato  ; [S.l.] : 
Videomedia, 1998. - 45, [1] p. : ill. ; 
21 cm + 1 videocassetta VHS (45') 
T 725 LAR 1 
 
 
 
MALATESTA, Leonardo 
Il forte di Cima Campolongo : dal 
Risorgimento alla Grande Guerra, 
la storia di una fortificazione 
italiana di montagna 
dell'Altopiano di Asiago / 
[Leonardo Malatesta]. - Trento : 
TEMI, 2009. - 307 p. : ill. ; 24 cm 
T 725 MAL  1 
 
 
 
MALATESTA, Leonardo 
La guerra dei forti : dal 1870 alla 
Grande Guerra le fortificazioni 
italiane e austriache negli archivi 
privati e militari  / Leonardo 
Malatesta. - Chiari (BS) : Nordpress, 
2003. - 318 p. : ill. ; 24 cm 
T 940 MALA  2 
 
 
 
MALATESTA, Leonardo 
Lo sbarramento austriaco della 
Valsugana : dai forti dell'800 allo 
Sperre Grigno / Leonardo 
Malatesta. Salò (BS) : Museo storico 
del Nastro Azzurro, 2012. 70 p. : ill. 
; 30 cm 
T 725 MAL  2 
 
 

MARZI, Corrado 
Trento città fortezza : le opere 
militari in muratura (1860-1914) 
ed in caverna (1914-1915) / 
Corrado Marzi, Tiziano Borsato. - 
Cremona : Persico edizioni, 2000. - 
X, 361 p. : ill. ; 28 cm 
T 623 MAR  1 
 
 
 
MATTALIA, Umberto 
La guerra dei forti : 1915-1916 : 
Vezzena, Lavarone, Folgaria. - 
2.ed. - <S.l. : s.n.>, 1989? <198->. -  
76 p. : ill. ; 24 cm 
T 940 MAT  1 
 
 
 
La memoria della Grande Guerra 
in Trentino  : progetti ed iniziative 
di recupero e valorizzazione nel 
quadro della legislazione nazionale e 
provinciale : atti del convegno : 
Rovereto, 22 marzo 2003 / a cura di 
Marica Piva e Camillo Zadra. - 
[Trento] : Provincia autonoma di 
Trento. Soprintendenza per i beni 
architettonici, 2005. - 190 p. : ill. ; 
25 cm 
T 940 MEM  1 
 
 
 
MINOLA, Mauro 
Fortificazioni nell'arco alpino : 
l'evoluzione delle opere difensive 
tra XVIII e XX secolo  / Mauro 
Minola e Beppe Ronco. - Ivrea (TO) 
: Priuli & Verlucca, 1998. - 119 p. : 
ill. ; 30 cm 
T 725 MIN  1 
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PIEROPAN, Gianni 
Guida alle fortezze degli Altipiani. 
- Schio (VI) : Pasqualotto, 1982?. - 
71, <1> p. : ill. ; 22 cm 
T 725 PIE  1 
 
 
 
Progetto Grande guerra : tutela e 
valorizzazione dei beni 
architettonici : esperienze a 
confronto / [a cura della] Provincia 
di Trento, Soprintendenza per i beni 
architettonici. - Trento : Provincia 
autonoma di Trento, 2008. - 103 p. : 
ill. ; 28 cm 
T 725 PRO  1 
 
PUECHER, Mario 
Forte Belvedere Gschwent : guida 
all'architettura, alla tecnica e alla 
storia della fortezza austro-
ungarica di Lavarone / Mario 
Puecher; a cura di Giuseppe 
Leonardi e Christian Prezzi. - Trento 
: Curcu & Genovese; Lavarone (TN) 
: Fondazione Belvedere Gschwent, 
2006. - 128 p. : ill. ; 21 cm 
T 725 PUE  1 
 
 
 
RAVENNA, Daniele  
Il patrimonio storico della grande 
guerra : commento alla legge 7 
marzo 2001, n. 78 / Daniele 
Ravenna, Giuseppe Severini ; 
introduzione di Alberto Monticone; 
schede fotografiche di Lucio Fabi - 
Udine: Gaspari, 2001 - 200 p. : fot. ; 
21 cm 
344 RAV 1 
 
 

TABARELLI, Gian Maria 
I forti austriaci nel Trentino . - 
Trento : TEMI, 1988. - 173 p. : ill. ; 
25 cm 
T 725 TAB  1 
 
 
 
ZIGLIOTTO, Loris 
Guida ai forti della Grande 
Guerra sul "Fronte invalicabile"  / 
Loris Zigliotto. – Udine : Gaspari, 
c2008. -  v. : ill. ; 21 cm 
1: Guida ai forti della Grande Guerra 
sul "Fronte invalicabile" tra 
l'altipiano dei 7 Comuni e gli 
altipiani di Folgaria, Lavarone e 
Luserna: le escursioni, i protagonisti, 
la storia. - c2008. - 132 p. 
2: Guida ai forti e ai percorsi sugli 
altipiani veneto-trentini da Luserna a 
Passo della Borcola : le escursioni, i 
protagonisti, la storia : vol. 2°. - 
2010. - 149 p., 1 c. geogr. ripieg.. 
T 725 ZIG  1/I-II 
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Guide ai campi 
di battaglia 
 
 
 
Sui campi di battaglia  
(guide Touring anni 1929-1939): 
 
Il Cadore, la Carnia, l'Alto Isonzo 
: guida storico-turistica / Touring 
Club Italiano. - Milano : Touring 
club italiano, 1929. - 272 p., <64> c. 
di tav. ; 20 cm 
M940 TCI  1/II 
 
Il medio e il basso Isonzo : guida 
storico-turistica. - 5. ed. - Milano : 
Consociazione turistica italiana, 
1939. - 179 p., <46> c. di tav. ; 20 
cm 
M940 TCI  1/I 
 
Il Monte Grappa  : guida storico-
turistica. - 5. ed. - Milano : Touring 
club italiano, 1937. - 123 p., <24> c. 
di tav. : ill. ; 20 cm 
M940 TCI  1/IV 
 
La nostra guerra / Consociazione 
turistica italiana. -3. ed. - Milano : 
Consociazione turistica italiana, 
1939. - 122 p., <10> c. di tav. ; 19 
cm 
M940 TCI  1/VI 
 
Il Piave e il Montello : guida 
storico-turistica... - Milano : Touring 
club italiano, 1929. - 221 p., <50> c. 
di tav. : ill. ; 20 cm 
M940 TCI  1/V 
 

I soldati italiani in Francia  : guida 
storico-turistica / Touring Club 
Italiano. - Milano : Touring club 
italiano, 1931. - 67 p., <24> c. di tav. 
; 19 cm 
M940 TCI  1/VII 
 
ALLINEY, Guido 
La Grande Guerra in Trentino . - 
Udine : Gaspari, 2011- .   v. : ill. ; 21 
cm 
1 : Sette traversate nel Lagorai 
orientale : Cauriol, Cardinal, Busa 
Alta, Coltorondo, Cima Cece, 
Colbricon, Buse dell'Oro e Cima 
stradon. - 2011. - 166 p. 
T 796 GRA  1/I 
 
Il Trentino, il Pasubio, gli altipiani 
: guida storico -turistica. - 3. ed. - 
Milano : Touring club italiano, 
1937?. - 239 p., <53> c. di tav. ; 20 
cm 
M940 TCI  1/III 
 
BALZANI, Giordano 
Don Cesare Refatti / Giordano 
Balzani, Franco Gioppi ; <con la 
collaborazione di Renzo Morizzo e 
del Circolo fotografico G. Cerbaro>. 
- Borgo Valsugana (TN) : Società 
degli alpinisti tridentini. Sezione di 
Borgo Valsugana, 1999. - 174 p. : 
ill. ; 24 cm 
T 282 BAL  1 
 
BARTOLI, Mario 
La città di ghiaccio : guida agli 
itinerari e al Museo della guerra 
1915-18 in Marmolada / Mario 
Bartoli, Mario Fornaro, Gianrodolfo 
Rotasso. - Trento : Publilux, 1993. - 
158 p. : ill. ; 24 cm 
T 940 BAR  1 
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BOLOGNA, Enzo 
Guida ai sacrari della Grande 
guerra da Redipuglia a Bligny : 19 
itinerari lungo il fronte italiano  / 
Enzo Bologna, Elvio Pederzolli ; 
prefazione di Giuseppe Severini. - 
Udine : Gaspari, 2010. - 166 p. : ill. ; 
21 cm 
T 940 BOL 
 
 
BONETTI, Paolo 
55 sentieri di pace : itinerari sul 
fronte delle Dolomiti, Pasubio e 
Altipiani, Grappa  / Paolo Bonetti, 
Paolo Lazzarin. - Bologna : 
Zanichelli, 1999. - 223 p. : fot. ; 29 
cm 
T 796 BON  3 
 
 
BRANGIAN, Gianni 
Sette Comuni : Zona alta : quasi 
un secolo dopo : percorsi storico 
fotografici sui luoghi di guerra. 
Asiago : Bonomo, 2000. - 192 p. : in 
gran parte ill., fot. ; 30 cm 
T 940 BRA 1 
 
 
 
BUSANA, Mario 
Guida ai campi di battaglia 
dell'Altopiano dei Sette Comuni : 
itinerari della Grande Guerra  / 
Mario Busana, Paolo Pozzato, 
Ruggero Dal Molin. - Udine : 
Gaspari. -   vol. : ill. , 21 cm 
1 : Monte Ortigara. - 2010. - 166 p. 
2 : Melette e Altopiano orientale. – 
2011. – 166 p. 
T 940 BUS  1/I-II 
 

 
CADEDDU, Lorenzo 
Guida illustrata alla scoperta del 
Monte Grappa nella Grande 
Guerra : itinerari, musei, storia e 
personaggi / Lorenzo Cadeddu, 
Filippo Castagnoli - Udine : Gaspari, 
2008 - 176 p. : ill. ; 21 cm 
914 CAD  1 
 
 
Cimiteri austro-ungarici in 
provincia di Trento  / Centro studi 
storici-Primiero ; a cura di Luciano 
Brunet. - Trento : Provincia 
autonoma di Trento, 1995. - 207 p. : 
ill. ; 30 cm 
(Contiene gli elenchi dei caduti 
sepolti nei cimiteri trentini) 
MT 940 CIM  1 
 
 
Cimiteri della I guerra mondiale 
in Galizia / Centro studi storici-
Primiero ; a cura di Luciano Brunet. 
- Trento : Provincia autonoma di 
Trento, 1997. - 331 p. : ill. ; 30 cm + 
1 c. geogr. ripieg. 
(Contiene gli elenchi dei caduti 
sepolti nei cimiteri della Galizia) 
MT 940 CIM  2 
 
 
 
COLLI, Dino 
Itinerari segreti della Grande 
Guerra nelle Dolomiti / Dino Colli, 
Paolo Gaspari, Roberto Vecellio. - 
Udine : Gaspari, 2005-  v. : ill. ; 21 
cm 
1 : Dal Sass de Stria alle Tofane : i 
luoghi nascosti e difficili da scoprire 
lungo i boschi e le crode. - 2005. - 
126 p. 
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2 : Dal Lagazuói, Fànis, Col Rosà, 
Son Pòuses alla Croda de r'Ancóna : 
i luoghi nascosti e difficili da 
scoprire tra i boschi e le crode. - 
2006. - 125, [1] p. 
3 : Ferrate: Ivano Dibona, Renè De 
Pol, Marino Bianchi e i gruppi del 
Pomagagnon e Cristallo: i luoghi 
“nascosti” tra boschi e crode. – 
2007. – 166 p. 
4 : Monte Piana, Monte Piano : il 
balcone delle Lavaredo, Teston di 
Monte Rudo, Monte Specie. - 2009. 
- 166 p.  
5 : Castelletto e Tofana di Rozes : 
sassi e postfazioni di guerra in alta 
Val Travenanzes / Giorgio Tosato. - 
2010. - 125, [3] p. 
6 : Marmolada Col di Lana-Sief 1° 
7 : Marmolada Col di Lana-Sief 2° 
8 : Marmolada Col di Lana-Sief 3° 
9 : Lagazuoi Forte Tre Sassi – Sas de 
Stria. – 2011. – 106 p. 
T 940 COL  1/I-IX 
 
CORA’, Vittorio 
Guida al monte Ortigara : 
itinerari e storia  / Vittorio Corà, 
Alessandro Massignani. - Novale di 
Valdagno (VI) : Rossato, 1996. - 142 
p. : ill. ; 21 cm 
T 940 COR  1 
 
 
CORTELLETTI, Luigi 
Altopiano di Asiago : guida ai 
campi di battaglia : Da Cesuna al 
Monte Cengio : forte di punta 
Corbin, Belmonte, Monte Zovetto, 
Monte Lémerle / Luigi Cortelletti, 
Enrico Acerbi. - Novale di Valdagno 
(VI) : Rossato, 1997. - 141 p. : ill., c. 
topogr. ; 21 cm 
T 940 CORT  2 

DONETTO, Fabio 
Monte Grappa Dolomiti bellunesi 
Lagorai : quaranta escursioni 
scelte sui monti della Grande 
Guerra / Fabio Donetto. - 2. ed. riv. 
e corr. - Caerano di S. Marco (TV) : 
Zanetti, 2006. - 198 p. : ill. ; 23 cm  
T 796 DONE  2 
 
 
DUMLER, Helmut 
Camminando sul sentiero della 
Pace verso le Dolomiti / Helmut 
Dumler. - Bolzano : Athesia 
Spectrum, 2005-2006. - 2 v. : ill. ; 19 
cm 
1 : Dal Tonale al Monte Pasubio. - 
2005. - 152 p. 
2 : Dal monte Pausbio alle Dolomiti 
di Sesto. - 2006. - 160 p. 
T 796 DUM  1/I-II 
 
 
 
FABI, Lucio 
Le strade della memoria : 
itinerario storico e sentimentale 
sui luoghi della grande guerra / 
Lucio Fabi. - Cremona : Persico 
edizioni, 2008. - 159 p. : fot. ; 21 cm 
+ 1 c. topogr. ripieg. 
T 940 FAB  2 
 
 
 
FABI, Lucio 
Tre giorni sugli altipiani : itinerari 
trentini della Grande guerra / 
Lucio Fabi, Roberto Todero. - Udine 
: Gaspari, 2001. - 113 p. : fot. ; 21 
cm 
T 940 FAB  1 
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FABBRO, Claudio 
Sentiero della pace : viaggio nella 
memoria del territorio : guerra 
1915-18. - Trento : Euroedit, 1997. - 
191 p. : ill. ; 26 cm 
T 796 FAB  1 
 
 
GATTERA, Claudio 
Il Pasubio e la strada delle 52 
gallerie : con diario storico 
militare inedito della 33a comp. 
minatori del Genio. - Novale di 
Valdagno (VI) : Rossato, 1995. - 
140, <2> p. : ill. ; 21 cm 
T 940 GAT  2 
 
 
Guida alla Mostra permanente 
della Grande guerra in Valsugana 
e sul Lagorai / a cura di Luca 
Girotto e Fulvio Alberini. - [Borgo 
Valsugana (TN) : Biblioteca 
comunale], 2007 (Scurelle  : 
Litodelta). - 99 p. : fot. ; 22x22 cm 
T 940 GUI  1 
 
ISCHIA, Marco 
Alla scoperta dei luoghi: Grande 
Guerra: Adamello, Garda, 
Pasubio, Altipiani, Dolomiti / 
Marco Ischia, Arianna Tamburini. - 
Trento: Artimedia Valentina 
Trentini, 2013 
T 914 ISC  1 
 
Itinerari della Grande guerra in 
Valsugana Orientale e Tesino / a 
cura di Luca Girotto e Franco 
Gioppi. - [S.l. : s.n.], 2007 (Scurelle 
(TN) : Litodelta). - 63 p. : ill. ; 
22x22 cm 
T 796 ITI  4 
 

MEDERLE, Oswald. 
Sulle tracce del fronte tirolese : 
escursioni sui luoghi della Grande 
guerra 1915-1918 / Oswald 
Mederle; in collaborazione con la 
Associazione storica del Tirolo - 
sezione di Bolzano.: Bolzano : 
Athesia, 2013.: 175 p. : ill. ; 24 cm 
T 940 MED  1 
 
MEZZACASA, Roberto 
Da Asiago a Falcade sui sentieri 
della Grande Guerra : 1915/1918 : 
percorso Ottone Brentari : guida 
storica ed escursionistica. - Chiari ( 
BS) : Nordpress, 1998. - 198 p. : ill. 
; 24 cm 
T 940 MEZ  1 
 
 
Monumenti della Grande guerra : 
progetti e realizzazioni in Trentino 
1916-1935 / catalogo a cura di 
Patrizia Marchesoni e Massimo 
Martignoni ; saggi di Vincenzo Calì 
... <et al.>. - Trento : Museo storico 
in Trento, 1998. - 104, <3> p. : ill. ; 
30 cm 
T 940 MON  1 
 
 
PIEROPAN, Gianni 
Monte Grappa : guida breve a un 
campo di battaglia. - Novale  di 
Valdagno (VI) : Rossato, 1990. - 72 
p. : ill. ; 22 cm 
940 PIER  2 
 
 
PIEROPAN, Gianni 
Monte Pasubio : guida alla Zona 
sacra : itinerari, ambiente, storia. - 
Novale di Valdagno (VI) : Rossato, 
1990. - 111 p. : ill. ; 24 cm 
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T 940 PIE  6 
 
 
RAUCH, Conrad 
Storia del cimitero militare 
austriaco di Costalta. - Luserna 
(TN) : Centro documentazione 
Luserna, 1996. - 92 p. : fot. ; 21x24 
cm 
T 940 RAU  3 
SCHAUMANN, Walther 
Guida alle località teatro della 
guerra fra le Dolomiti : proposta 
di 8 itinerari su strade rotabili e di 
35 escursioni a piedi dalle 
Dolomiti di Sesto al gruppo della 
Marmolada. - 2. ed. ampliata. - 
Cortina d'Ampezzo (BL) : Ghedina, 
1972?. - 208 p. : ill. ; 17 cm + 1 c. 
geogr. in tasca 
T 940 SCHA  1 
 
 
SCHAUMANN, Walther 
Le nostre montagne teatro di 
guerra. - 2 : Passo S.Pellegrino-
Pasubio : presente e passato 
proposti in 15 itinerari su rotabili 
e 150 escursioni a piedi : Bocche, 
Lusia, Passo Rolle, Alpi della Val 
di Fiemme, Valsugana, Altipiano 
dei Sette Comuni, Passo Borcola, 
Pasubio, Zugna, Grappa, 
fortificazioni italiane e austriache. 
- Cortina d'Ampezzo (BL) : 
Ghedina, copyr. 1973. - 491 p. -: ill. 
; 17 cm. + 1 c. geogr. ripieg. in tasca 
T 940 SCHA  2 
 
 
SCHAUMANN, Walther 
Le nostre montagne teatro di 
guerra. Cortina d'Ampezzo (BL) : 
Ghedina, 1973-1978 copyr. - 17 cm  

3.1 : Alpi Carniche occidentali : 
Val Canale-Alpi Giulie occidentali 
... - Copyr. 1978. - 373, IXX p. : ill. 
+ 1 c. geogr. ripieg.  
3.2 : Alpi Carniche orientali : Val 
Canale-Alpi Giulie occidentali ... - 
Copyr. 1978. - XXI, 374-675 p. : ill. 
T 940 SCHA  3/I-II 
 
 
SCRIMALI, Antonio 
Alpi Giulie : escursioni e 
testimonianze sui monti della 
grande guerra : le montagne di 
Caporetto, Monte nero, Monte 
rosso, Krasji, Mrzli, Val Dogna, 
Jof di Miezegnòt, Due pizzi / 
Antonio e Furio Scrimali . - Trento : 
Panorama, 1995. - 267, [1] p. : ill. ; 
25 cm 
796 SCR  1 
 
 
Sentieri di confine : l'Alto Garda e 
Ledro nella prima guerra 
mondiale : personaggi da 
conoscere e percorsi da rivivere / a 
cura di Donato Riccadonna, Mauro 
Zattera ; prefazione di Mario Rigoni 
Stern ; con la collaborazione di 
Graziano Riccadonna ... [et al.]. - 
Riva del Garda (TN) : Associazione 
Riccardo Pinter ; Rovereto (TN) : 
Museo storico italiano della guerra, 
2008. - 221, [2] p. : ill. ; 21 cm 
T 796 SENT  4 
 
 
Il sentiero del silenzio : porta della 
memoria. - Gallio (VI) : Comune di 
Gallio, [2008?]. - 1 v. : ill. ; 22x22 
cm + 1 DVD 
T 709 SEN  1 
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TRINCO, Renato 
La campana dei Caduti : Maria 
Dolens : cento rintocchi per la 
pace / Renato Trinco, Maurizio 
Scudiero ; con un intervento di don 
Silvio Franch. - Mori (TN) : La 
grafica, 1998. - 271 p. : ill. ; 34 cm 
T 940 TRI  1 
 
 
 

Letteratura 
 
 
BOYDEN, Joseph 
Nel buio che precede l'alba / 
Joseph Boyden ; traduzione di Paola 
Bertante. - Milano : Sonzogno, 2006. 
- 413 p. ; 23 cm) 
Nin BOY  1 
 
 
 
BULTRINI, Nicola 
Il cinema della grande guerra / 
Nicola Bultrini, Antonio Tentori ; 
prefazione di Mario Monicelli. - 
Chiari (BS) : Nordpress, 2008. - 158, 
[1] p. : ill. ; 21 cm 
791 BUL  1 
 
 
 
BULTRINI, Nicola 
Pianto di pietra : la Grande 
Guerra di Giuseppe Ungaretti / 
Nicola Bultrini, Lucio Fabi. - Chiari 
(BS) : Nordpress, 2007. - 109 p., 
XVI p. di tav. : ill. ; 24 cm 
940 BUL  1 
 
 
 

CASTELLANETA, Carlo 
Gridando: "Avanti Savoia!"  : 
romanzo / Carlo Castellaneta. - 
Milano : Mondadori, 2007. - 137 p. ; 
23 cm 
Nit CAST  2 
 
 
 
FENOGLIO, Beppe 
Un Fenoglio alla prima guerra 
mondiale / a cura di Gino Rizzo. - 
Torino : Einaudi, 1973. -  206 p. ; 23 
cm 
Nit FEN  3 
 
 
FRANCESCOTTI, Renzo 
La luna annega nel Volga. - 
<Trento > : TEMI , 1987 copyr.- 237 
p. ; 21 cm 
T 853 FRAN  1 
 
 
FRIZZERA, Sandra 
Trento 1918 : le tante voci della 
storia / Sandra Frizzera. - Rovereto 
(TN) : Stella, 2008. - 170 p. ; 21 cm 
T 853 FRI 15 
 
 
 
GASPERI, Enrico 
Soledimonte : romanzo / Enrico 
Gasperi. - Trento : Curcu & 
Genovese, 2006. - 199 p. ; 21 cm 
T 853 GAS  1 
 
 
 
HEMINGWAY, Ernest 
Addio alle armi / traduzione e 
introduzione di Fernanda Pivano. - 
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29. rist. - Milano : Mondadori, 1998. 
- XV, 342, <1> p. ; 19 cm 
MNa HEM 16 
 
 
LUSSU, Emilio 
Un anno sull'altipiano. - 3. ed. - 
Torino : Einaudi, 1978. - 212 p. ; 20 
cm 
Nit LUS  3 
 
MALAGUTI, Paolo 
Sul Grappa dopo la vittoria / Paolo 
Malaguti. - Treviso : Editrice Santi 
Quaranta, 2009. - 162 p. ; 22 cm 
Nit MALA  1 
 
 
 
1915-1918 : al fronte con Paolo 
Monelli : Valsugana Lagorai 
Ortigara : i luoghi ed i volti de "Le 
scarpe al sole" : catalogo della 
mostra fotografica Borgo Valsugana 
02-11-2008 07-12-2008 / a cura di 
Giuseppe Ielen e Luca Girotto ; 
coordinamento editoriale Fulvio 
Alberini e Massimo Libardi. - 
[Borgo Valsugana (TN) : Comune di 
Borgo Valsugana], 2008. - 201 p. : 
fot. ; 21x21 cm 
T 940 MILL  2 
 
 
 
MONELLI, Paolo 
Le scarpe al sole : cronache di gaie 
e di tristi avventure di alpini di 
muli e di vino / introduzione di 
Giulio Nascimbeni. - Milano : 
Mondadori, 1971. -  IX, <1>, 227, 
<1> p. ; 19 cm 
Nit MON  1 
 

MUSIL, Robert 
La valle incantata / traduzione di 
Paola Maria Filippi ; con un  saggio 
di Alessandro Fontanari e Massimo 
Libardi. - Trento : Reverdito, 1986. - 
148 p. : ill. ; 21 cm 
Contiene : Grigia ; Gli assetati 
Nt MUS  2 
 
Libardi, Massimo  
"Qualcosa di immane" : l'arte e la 
Grande Guerra / Massimo Libardi, 
Fernando Orlandi, Maurizio 
Scudiero. - Scurelle (TN) : Silvy, 
2012. - 285 p. : ill. ; 31 cm 
T 704 LIB  1 
 
 
PACHER, Gian 
Sotto l'Austria che allegria! : 
storie trentine d'amore e di morte. 
- Trento : TEMI, 1984. - 191, <6> p. 
: ill. ; 24 cm 
T 853 PAC  1 
 
 
 
POZZATO, P. 
1916-1917 : mito e antimito : un 
anno sull'altipiano con Emilio 
Lussu e la Brigata Sassari / P. 
Pozzato, G. Nicolli. - Bassano del 
Grappa (VI) : Ghedina & Tassotti, 
1991. - 208, <4> p. : ill. ; 24 cm 
940 POZ  1 
 
 
 
REMARQUE, Erich Maria 
Niente di nuovo sul fronte 
occidentale : romanzo. - Milano : 
Mondadori, 1972. - 252 p. ; 20 cm 
Nt REM 2 
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RIGONI STERN, Mario 
L'anno della vittoria . - Torino : 
Einaudi, 1985. - <1>, 163 p. ; 20 cm 
MNit RIG  6 
 
RIGONI STERN, Mario 
Storia di Tönle. - 3. ed. - Torino : 
Einaudi, 1979. - 113 p. ; 20 cm 
MNit RIG  2 
 
 
 
Robert Musil : 1915-1916 
nell'incanto dei monti del Lagorai 
: paesaggio dell'anima = 1915-1916 
in den Bergen der Lagorai : eine 
innere Landschaft / [disegni degli 
alunni della 2.B. della scuola media 
di Telve nell'anno scolastico 
2003/2004]. - Trento : Euroedit, 
[2010?] - 72 p. : ill. ; 20x20 cm 
T 833 MUS  1 
 
 
 
TRENKER, Luis 
Dolomiti in fiamme : romanzo. - 
Bolzano : Praxis 3, 1990. - 206 p. ; 
21 cm 
Nt TRE  1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PER  RAGAZZI 
 
 
 
BINDI MONDAINI, Donatella 
Danza fatale : il mistero di Mata 
Hari  / Donatella Bindi Mondaini ; 
illustrazioni di Pierluigi Longo. - 
San Dorligo della Valle (TS) : EL, 
2004. – 117 p. : ill. ; 24 cm 
RN BIND  9 
 
 
CARINI ALIMANDI, Lia 
L'ultimo pirata  / Lia Carini 
Alimandi ; illustrazioni di Joseph 
Farrugia McKeon. - Roma : Città 
Nuova, 1997. - 166 p. : ill. ; 20 cm 
RN CARI  3 
 
 
GENTILI, Gino 
La città dei barabba / Gino Gentili. 
- Milano : Ceschina, 1968. - 234 p., 
[5] c. di tav. ; 22 cm 
MRN GEN  1 
 
 
GOTTA, Salvator  
Il piccolo alpino / Salvator Gotta ; 
illustrazioni di Cesare Colombi. - 
Milano : Mondadori, 1987. - 201, [1] 
p. : ill. ; 23 cm 
RN GOT  1 
 
 
LEVI, Lia 
Cecilia va alla guerra : 1915-1918 
<in appendice> scheda storica di 
Luciano Tas. - Milano : Mondadori, 
2000. - 153 p. ; 19 cm 
RN LEVI  3 
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MCKAY, Sharon E 
Il mare di Charlie  / Sharon E. 
McKay ; traduzione di Alessandra 
Di Luzio. - Milano : Buena Vista, 
2002. - 252 p. ; 19 cm 
RN MCKA  1 
 
 
MORPURGO, Michael 
La guerra del soldato Pace : 
romanzo/ Michael Morpurgo. - 
Milano : Salani, 2005. - 167 p. ; 21 
cm 
RN MORP  4 
 
 
MORPURGO, Michael 
War horse / Michael Morpurgo ; 
traduzione di Claudia Manzonelli. - 
Milano : Rizzoli, 2011. - 177 p. ; 22 
cm 
RN MORP  8 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Film - documentari 
 
 

Scemi di guerra : la follia nelle 
trincee / un film di Enrico Verra. - 
[Roma] : Cinecittà Luce, [2011]. - 1 
DVD (ca. 50') : b/n, son. ; 12 cm 
940 SCE  1/DVD 
 

 
Uomini contro / regia di Francesco 
Rosi ; [con] Gian Maria Volontè, 
Alain Cuny. - Roma : Minerva, 
2009. - 1 DVD (97') : color., son. ; 
12 cm + 1 fasc. ([28] p. : ill.) 
Fgu ROS  1 DVD 
 
 
Niente di nuovo sul fronte 
occidentale. - [Italia] : Cult Media, 
[2007]. - 1 DVD (108') : color., son. 
; 12 cm 
Fgu MAN  1/DVD 
 
 
Orizzonti di gloria  / [con] Kirk 
Douglas ; un film di Stanley 
Kubrick. - Milano : Twentieth 
century fox home entertainment ; 
MGM home entertainment, [2008], 
c2002. - 1 DVD (ca. 1 ora, 24 min.') 
: b/n, son. ; 12 cm 
Fgu KUB  1/DVD 
 
 
Addio alle armi / [con] Gary 
Cooper.: Milano : MHE ideal 
entertainment, [2008] 1 DVD (78') : 
b/n, son. ; 12 cm: Sceneggiatura di 
Benjamin Glazer e Oliver H.P. 
Garrett ; tratta dal romanzo di Ernest 
Hemingway ; fotografia Charles 
Lang ; diretto da Frank Borzage 
Fgu BOR  1 DVD 
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La grande guerra / [con] Alberto 
Sordi ... [et al.] ; regia Mario 
Monicelli ; soggetto e sceneggiatura 
Age. [et al.].: Versione integrale: 
[Italia] : Filmauro home video, 
c2003.: 2 DVD (ca. 130') : b/n, son. ; 
12 cm 
Fgu MON 1/I-II DVD 
 
 
 
 
Joyeux Noël : una verità 
dimenticata dalla storia.: [Roma] : 
Sony pictures home entertainment, 
c2006.: 1 DVD (ca. 112', CA. 25') : 
son. ; 12 cm 
FD CAR  1 DVD 
 
 
 
MUNE, Maurizio 
Conflitto e castigo / di Maurizio 
Mune ; [con] Milena Vukotic ; regia 
Terry D'Alfonso ; Orchestra Art 
Ensemble ; dir. Maurizio Mune ; 
Coro Cima Vezzena. - Italia : [s.n.], 
[2008?] - 1 DVD : color., son. ; 12 
cm 
L 940 CON  1/DVD 
 
 
 
La guerra di Piero. - Trento : 
Busacca, c2007. - 1 DVD : color., 
son. ; 12 cm - Soggetto e 
sceneggiatura Agrippino Russo ; 
fotografia Diego Busacca ; regia 
Agrippino Russo ; musiche Tiziano 
Montibeller, Dante Fedele. - CAST: 
Antonio Plateroti, Andrea Castelli, 
Franco Zadra 
T 940 GUE  1/DVD 
 

Oh! Uomo / [sceneggiatura e regia 
di] Yervant Gianikian, Angela Ricci 
Lucchi. - Trento : Museo storico in 
Trento, c2004. - 1 DVD (71') : 
color., b/n, son. ; 12 cm + 1 opuscolo 
([48] p. : ill.) nel contenitore. - 
Musiche Luis Agudo e Giovanna 
Marini ; consulenza storica Diego 
Leoni 
Film sul dopoguerra. Le 
conseguenze del conflitto 
sull’infanzia nel 1919-21 
940 OHU  1/DVD 
 
 
 
Prigionieri della guerra : 1914-
1918 / un film di Yervant Gianikian 
e Angela Ricci Lucchi. - Novale di 
Valdagno (VI) : Rossato  ; [S.l.] : 
Videomedia, 1995. - 1 videocassetta 
VHS (60') ; 1/2 in. 
Alleg.: Prigionieri della guerra : 
1914-1918 / un film di Yervant 
Gianikian e Angela Ricci Lucchi ; 
con un saggio di Diego Leoni. - 69 
p. : fot. ; 21 cm. - Contiene: Il 
popolo scomparso : l'epopea del 
popolo trentino nel corso del 
primo conflitto mondiale : (1914-
1920) / Diego Leoni 
T 940 PRIG  1/VHS 
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